

Galicia tributa un clamoroso homenaje de adhesión al Caudillo

"Nuestro Movimiento, que es el de España entera, es eminentemente social" -declara FRANCO

S. E. recibió en Padrón el título de hijo adoptivo y alcalde honorario y la Medalla de oro de la villa

Discurso del Caudillo

"Sólo dos palabras para agradecer a vuestro alcalde su gentileza y, a vosotros este calor y este cariño que se refleja en vuestro entusiasmo y en las sonrisas de vuestros rostros. (Una voz: ¡Lo merece!)"

Al venir junto a vosotros en este momento de ocio y sentir vuestro calor, siento el calor de esta madre Patria, el calor de esta España católica que tuvo en esta villa la base de su catolicidad. Aquí vino aquél Santo Apóstol a arribar su barca y aquí trazó con su palabra el primer surco que había de fecundar en estas iglesias y en estas catedrales que atrajeron la atención del mundo y que hicieron venir a España a rendir su fe a tantos peregrinos.

Este patronazgo del Apóstol Santiago, que no es un patronazgo más entre los que eligen los hombres, sino que es un patronazgo de origen divino, es el gran patronazgo del pueblo caballero y del pueblo guerrero. La vida de España está íntimamente ligada a él. Mientras España tuvo por su Patrón a Santiago, defendió el principio de la Fé y los Reyes de España fueron los portaestandartes del Apóstol. España, se ensanchaba, se abría y se multiplicaba y renació con nueva gloria; y, en cambio, cuando se negó el patronazgo a Santiago, cuando en aquellas Cortes de Cádiz se entrevistó la chusma anárquica con la idea de la Fé y dijo "Santiago no es el Patrón", España empezó a desmembrarse porque la vida de España está íntimamente ligada a la vida de la Religión. (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia y se oyen gritos de: ¡Viva Franco!)"

Esto es el siglo que pasó, el siglo de la desmembración. Por eso cuando llega nuestro Movimiento, cuando renace España, tiene que resurgir nuevamente el patronazgo santo de Santiago, el patronazgo de origen divino y tiene que ser los hijos de Padrón, los hijos de Galicia, con los de la Navarra católica y con los de tantos lugares de España, los que inician la Cruzada y los que llevaron nuestra bandera a través de toda España para, bajo su patrocinio, reconquistar la Patria, renovar su gloria y hacerla renacer al patriotismo. (Aplausos que duran largo rato).

Pero nuestro Movimiento no era sólo esto; nuestro Movimiento tenía una profundidad mayor; nuestro Movimiento era y es eminentemente social; nuestro Movimiento no venía a resucitar las viejas oligarquías; no era el Movimiento de los ricos ni de los poderosos, era el Movimiento de España entera, el de la Justicia, el de la fe, el de la igualdad entre los hombres, el que predicó el Evangelio en este mismo lugar, en esta misma peña que vemos y en aquella primitiva iglesia nuestro Santo Apóstol. ¡Arriba España!"

Padrón.—Con asistencia de S. E. el jefe del Estado, se celebró en esta villa el día de Galicia, como jornada de exaltación del campo y de la ganadería gallega, en homenaje al Caudillo. Los actos consistieron en la inauguración de una exposición agrícola, concursos ganaderos y folklóricos y en la entrega al jefe del Estado del título de hijo adoptivo y alcalde honorario de Padrón, y de la primera Medalla de oro de la villa.

En Padrón se concentraron miles de personas de diversas comarcas de Galicia, todos los coros regionales y conjuntos folklóricos, las bandas de música y centenares de personas ataviadas con trajes típicos regionales, pues el homenaje al Caudillo quería dársele un típico sabor regional.

El pueblo aparecía totalmente engalanado y sus principales calles cruzadas con banderas de los colores nacionales y arcos de triunfo, así como salutations al Caudillo.

Para recibir al Caudillo acudieron a Padrón el capitán general de la octava región, Excmo. Sr. D. José Los

Arcos Fernández; los gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de La Coruña, Orense y Pontevedra; el general gobernador militar de La Coruña, el rector de la Universidad de Santiago y otras personalidades.

CLAMOROSO RECIBIMIENTO AL JEFE DEL ESTADO

A las seis menos cuarto llegó a Padrón el Excmo. Sr. ministro de Marina, almirante Regalado, acompañado de su esposa y del comandante del crucero "Galicia", señor Nieto Antúñez. Pocos minutos después de las seis, el Caudillo entró en Padrón. La proximidad de la comitiva de S. E. fué anunciada con disparos de bombas. Inmediatamente se echaron al vuelo todas las campanas y un clamor triunfal sacudió la villa de Padrón.

Desde la entrada del pueblo, miles de personas se apiñaban para recibir al Caudillo con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, aclamaciones entusiastas y demostraciones patrióticas. La fuerza pública tuvo que hacer grandes esfuerzos para lograr que el coche del Caudillo se abriera paso.

El coche que conducía a Su Excelencia se detuvo ante el templo parroquial. El Caudillo, que vestía de paisano, iba acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco; del jefe de su Casa militar, teniente general Moscardó, ayudantes de servicio y otras personalidades del séquito. La banda del regimiento de infantería de Isabel la Católica, de guarnición en La Coruña, interpretó

(Pasa a tercera página)

ESPAÑA no tiene nada que temer de las NACIONES UNIDAS

Afirmó Roosevelt en 1944

(Texto del mensaje en quinta página).

Un lector de "The Tablet" protesta por la campaña emprendida contra España

Nueva York.—El semanario "The Tablet" ha publicado en su sesión Tribuna Pública una carta de un lector que protesta por la campaña que gran parte de la Prensa y la Radio han emprendido nuevamente contra España. El firmante de la carta se pregunta si los Estados Unidos han dado su vida en esta guerra para que se destruya la cristiandad española ante la ola roja que se prepara. "Nosotros —dice— debemos despertar a nuestro Gobierno y a nuestros representantes parlamentarios y advertirles que el pueblo sano de los Estados Unidos se opone a esa campaña de propaganda inspirada por Rusia para ingerirse en la soberanía española y destruir su cristiana forma de Gobierno, instaurando el régimen comunista de los sin Dios.—Efe.

Se han celebrado en Manila las conversaciones de rendición

LOS ENVIADOS NIPONES FUERON INFORMADOS SOBRE LOS PLANES ALIADOS DE OCUPACION DEL JAPON

Manila.—El domingo llegó a esta capital la delegación japonesa que

ha de hacerse cargo de las condiciones dictadas por el general Mac Arthur para poner fin a las hostilidades. Los japoneses llegaron al aeródromo de Nichols a las 5'54 (hora del Pacífico), procedentes de la isla de Hiojima, donde los habían llevado desde su país dos aviones de bombardeo y donde cambiaron el aparato, tomando asiento en el avión norteamericano que los ha traído a Manila.

El general Mac Arthur asistirá personalmente al acto de la presentación de condiciones, que se piensa se verifique el lunes por la mañana en el maltrecho edificio del Ayuntamiento de Manila.

Una muchedumbre de más de cinco mil personas se hallaba en el aeródromo para presenciar la llegada de los emisarios nipones; diez y seis altos jefes del Ejército y de la Armada y dos funcionarios civiles. Presido la delegación el teniente general Kawabe Takashito, segundo jefe del

Estado Mayor imperial, y forman parte de ella el jefe de la oficina extranjera de la división de Investigaciones, Katsu Ozazake; el jefe civil de la misma, Morio Yikama; el contraalmirante Ichiro Yokuyama, en representación del Estado Mayor de la Armada; los coroneles Yashima Terai y Orato Yamoto, del Estado Mayor Central; el secretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, coronel Morio Yakawa, y ayudantes e intérpretes.

El general de división Charles Willoghby recibió a los japoneses, uniéndose el general Takashiro, con quien subió en el primer coche de la caravana que había de conducirlos al Cuartel general. Los demás ocuparon otros automóviles, yendo en cada uno de ellos dos nipones, un oficial norteamericano, y el conductor. La caravana partió inmediatamente, disolviéndose a renglón seguido la muchedumbre.

LA PRIMERA ENTREVISTA

Manila.—A las 2'45 de la madrugada del lunes (hora local) se interrumpió la primera entrevista con los emisarios japoneses en el Ayuntamiento de Manila.

Las autoridades norteamericanas han prohibido a los periodistas presenciar las deliberaciones.

Acercar de la primera entrevista no se facilitará comunicado oficial alguno.—Efe.

REANUDACION DE LAS CONVERSACIONES

Manila.—A las 9'30 de la mañana se reanudaron las conversaciones entre los emisarios nipones y el Estado Mayor del general Mac Arthur, comunicando el enviado especial de la Agencia Reuter. Conobjeto de que la conferencia termine lo antes posible, sólo hubo un intervalo de siete horas entre las conversaciones de ayer y de

(Pasa a tercera página).

LA CUESTION DEL REGIMEN DE ESPAÑA es el pueblo español quien tiene que decidirla

No variará la política internacional de Inglaterra

Declaración del ministro británico de Asuntos Exteriores

Londres.—En las primeras horas de la tarde comenzó el debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes.

El secretario del Foreign Office, Bevin, pronunció un importante discurso, en el cual comenzó diciendo que, consciente de la grave responsabilidad que recae sobre él, tratará en todo momento de ser digno de los inmensos sacrificios de guerra realizados por la Gran Bretaña. Bevin añadió que las pérdidas de Inglaterra en efectivos humanos son inferiores a las de las guerras anteriores, pero que la nación ha quedado en un grado extremado de pobreza.

A continuación alabó los enormes recursos lanzados al conflicto por Norteamérica y agregó que la lucha ha desorganizado casi en absoluto a China.

Bevin dijo después que, según un informe recibido el sábado del mariscal Montgomery, de la zona de Alemania ocupada por los ingleses han sido evacuadas casi un millón cien mil per-

sonas. Más de 300.000 fueron llevadas hacia el Oeste; más de 600.000 rusos han sido transportados hacia el Este y ha empezado el desplazamiento de 200.000 italianos hacia el Sur. Señaló después que 1.250.000 personas desplazadas siguen en los campamentos de la zona británica de Alemania, mientras que acaso otro medio millón campa por su respetos. Afirmó luego que para el Otoño sólo haya 645.000 almas, de las cuales medio millón serán polacas.

HAY QUE EVITAR EL TOTALITARISMO

Advirtió Bevin que muchos de los acontecimientos que han de registrarse en el futuro no serán muy del agrado del pueblo británico, añadiendo: "Sin embargo, una cosa hacia la cual debemos tender con la mayor resolución desde el principio es a evitar que una forma de totalitarismo sea sustituida por otra: no podemos dejar que gane terreno la idea de que los países liberados pueden abandonarse a sí mismos y solicitar el apoyo de los alia-

dos. Las posibilidades de la Unrra en tiempo y en cantidad, son limitadas. El Gobierno de Su Majestad considera

(Continúa en quinta página)

LAS ULTIMAS HORAS DE BERLIN

"DIARIO DE BURGOS" COMIENZA A PUBLICAR HOY UNA SERIE DE DIEZ INTERESANTISIMOS ARTICULOS RELACIONADOS CON LAS ULTIMAS HORAS DE BERLIN, DE QUE ES AUTOR EL NOTABLE PERIODISTA JOAQUIN NAVARRO CRISTOBAL, QUE, ADEMAS, ES BURGALÉS PORQUE HA NACIDO EN LA HISTORICA VILLA DE LERMA Y QUE DURANTE LA GUERRA HA ACTUADO DE CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "EFE" EN DIVERSAS CAPITALES EUROPEAS. EL HECHO DE QUE NUESTRO PAISANO HAYA SIDO TESTIGO PRESENCIAL DEL DERRUMBAMIENTO DE BERLIN Y EL DE QUE HA PODIDO RECOGER EN SUS CRONICAS ASPECTOS INEDITOS RELACIONADOS CON LOS ACONTECIMIENTOS QUE PRECEDIERON AL FINAL DE LA GUERRA EN EUROPA, DOTAN A ESTOS TRABAJOS DE UN APASIONANTE INTERES.

"DIARIO DE BURGOS" HA CONTRATADO LA EXCLUSIVA DE ESTOS ARTICULOS, EL PRIMERO DE LOS CUALES PUBLICA HOY, EN CUARTA PAGINA, SE TITULA

De Tempelhof a Barajas.- Ida y vuelta

(Pasa a tercera página).

Notas de Educación Nacional

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Becas

Como se tiene anunciado, el día ocho de Septiembre, terminará el plazo de presentación de instancias, para quienes reúnan las condiciones ya publicadas las cuales están de manifiesto en el tablón de edictos del expresado Centro.

Las pruebas a que han de someterse los aspirantes a las ocho becas de 1.600 pesetas cada una que se pueden adjudicar, se celebrarán el día 15 del indicado mes de Septiembre.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Ascensos

Relación de Maestras que ascienden al sueldo anual de 7.200 pesetas con efectos económicos y administrativos del día primero de Enero del corriente año a quienes con esta fecha se les remite sus nuevos títulos administrativos y se incluyen los nuevos sueldos en la primar nómima que se formule.

Doña Marcelina Hernández Bonaca, de Riaño.

Doña Primitiva Villalán Pedrosa de Lerma (S. Gda.)

Doña Elena Cantero Monzón, de Mambriellas de Castrejón.

Doña Anastasia Ayuela Legón, de Barrio de Carrales.

Los expresados títulos administrativos se considerarán como nulos si no se reintegran con póliza de 37,50 pesetas.

COLOCACION DE OPOSITORES DE LAS CELEBRADAS EN EL AÑO 1944

Los opositores y opositoras de 1944 que han realizado las prácticas en Escuelas nacionales o en Escuelas privadas, sin percepción de sueldo, y que a continuación se expresan, quedan convocados a las cuatro de la tarde del lunes 27 de los corrientes en la Secretaría de esta Comisión (Sección Administrativa de Enseñanza Primaria) calle de Petronila Casado número 1, para elegir destino entre las vacantes que, a partir de esta fecha, quedan de manifiesto en Secretaría.

La elección se realizará por orden del número de oposición quedando advertidas que los que no concurren o no lo hagan por tercera persona debidamente autorizada, quedarán sin destino hasta que llegue su colocación definitiva.

Antes de dicha fecha pueden promover las reclamaciones que estén convenientes por omisión, errores o cualquier otro motivo.

Maestras que deben elegir.—Número 1, doña Josefa Conesa Martínez; número 5, doña Elisa Almaraz Peña; 14, Florentina del Pozo Ibañez; 19, Pilar Blanco Cereceda; 20, Angeles de Juana Villazán; 21, María Carmen Inaraja Díez; 24, María Carmen Martínez Urrea; 37, Teresa Moral Arcos; 40, Ceofé González Herrera; 47, Teresa Estalayo Casquero y 48, Teóдора Martínez Jiménez.

Las opositoras números 21 doña Carmen Inaraja Díez y 40 doña Ceofé González Herrera si no eligen Escuela quedarán en las mismas sustituciones que vienen desempeñando.

Quedan sin destino hasta su nombramiento definitivo, por renuncia en tiempo y forma las opositoras números 12 doña Julia Maroto de Llano; 22, doña Casilda Ruiz García; 49, doña Isabel Cámara González y 51, doña Beatriz Martínez Jiménez.

La opositora número 76 de Valladolid, que ha realizado prácticas en esta provincia, doña Teresa Rubio Serna, debe elegir en aquella provincia, y de no existir vacante en la que prefiera por conducto de la Sección de su procedencia.

Maestros que deben elegir.—Número 25, don Teodoro García Moreno y número 48, don Sixto Arana González; como opositores de esta provincia que han realizado en ella las prácticas y número 40 don Ramón Quintanilla Gómez, 38 don Jerónimo Cendrero García y número 47 don Julio Barriuso Mediavilla, opositores de esta provincia que han realizado las prácticas en Zaragoza, Guipúzcoa y Santander, respectivamente.

Los opositores don Juan, Calero Briega, de Valencia; don Alejandro Rodríguez Alonso, de Madrid; don Samuel Muñoz Lázaro, de Guenca; don Manuel Blázquez Bolado, de Albacete y don Angel Moracho Alava, de Vizcaya y que han hecho las prácticas en esta provincia solicitarán en la de su procedencia y si no hubiese vacantes en la que elijan por conducto de la respectiva Secretaría.

Quedan sin destino hasta su nombramiento definitivo por renuncia en tiempo y forma los opositores números 78, don Elías García Martínez; 28, don Teófilo Páramo Pérez; 44, don Ildefonso Domingo Sáez.

Delegación de Hacienda

ORDENACION DE PAGOS

Índice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Don Restituto Abad Revilla, don Aurelio González Artegui.

Notas militares

BAJAS

Causan baja definitiva en la Academia de Ingenieros los caballeros oficiales cadetes don Basilio Olivares Arias, don Jesús Conde Garrigós, don José García Lázaro, don Bernardo Seoane Seoane, don Francisco Gómez Morales, don Antonio Vicente Zato, don Pastor Javierre Arévalo, don José González Hernández, don Dimas Lezano Hernández, don Eusebio Corregel García y don Norberto Cerejal Bienes.

MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA

Se concede el ingreso en el Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, con la pensión de 9.500 pesetas anuales, que percibirá por la Pagaduría Militar de Burgos, al capitán de Artillería don Restituto Castro Palacios.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA DE LEÑA

Subasta robles monte Camposoño, día 4 Septiembre 1945, doce horas, en Ayuntamiento Puras de Villafranca, donde obra pliego condiciones.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

Juan Sastre Moreno

CONGREGANTE MAIANO, ESTUDIANTE DE BACHILLERATO Y EMPLEADO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

falleció en Burgos el día 22 de Agosto de 1944, a los 19 años de edad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, don Juar (empleado en el Circulo de la Unión) y doña Mónica; hermanos, María Natividad e Isabel; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará por el eterno descanso de su alma, mañana, miércoles, día 22 a las once, en la iglesia parroquial de San Gil y la misa de nueve en el altar mayor de la iglesia de la Merced; así como las misas que se digan en Covarrubias y Monforte de Lemos (Lugo) el mismo día por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Sección Femenina

EXENCION DEL SERVICIO SOCIAL A LAS MUJERES DE PROFESION ARTISTICA

Teniendo en cuenta las especiales circunstancias que concurren en aquellas que se dedican a los ejercicios de profesión artística con la denominación de "artistas" catalogadas desde la "animadora" de orquestinas de café; de ferias y verbenas; circos, victorias, figurantes cinematográficas, coristas etc, etc., y que por la naturaleza de la misma no les sea posible realizar el Servicio Social en la forma establecida sin que pueda cumplirse con respecto a ellas la finalidad que les persigue.

Se ha resuelto conceder a las que se hallen en tal situación siempre que estén sindicadas en el Sindicato del Espectáculo, la exención del Servicio Social previa presentación del certificado expedido por el mismo en que se haga constar la fecha en que se hizo el número de actuaciones y lugar donde hayan sido celebradas, así como la fecha desde que la interesada se viene dedicando a tal profesión y demás datos que sirvan para comprobar la certeza de lo que se solicita, además de certificación de alguna de las Empresas bajo cuya dependencia haya realizado tales servicios.

Concurriendo las mismas circunstancias en las mujeres que se dedican a estos ejercicios de profesión artística en aquellas que dedican sus actividades a la "fiesta de toros" y "frontón". Se amplía la concesión de exención a las mujeres que ejercitan estas actividades, siempre que justifiquen su afiliación al Sindicato del Espectáculo y acrediten la veracidad del trabajo a que se dedican y presenten los documentos iguales a las anteriores.

NOTAS DE LA ALCALDIA Servicio nacional del Trigo

MONDA TOTAL DEL CEMENTERIO ANTIGUO

Concedida por el Ministerio de la Gobernación (Dirección General de Sanidad), previo informe del Consejo Nacional de Sanidad, la necesaria autorización para verificar la monda total del Cementerio Antiguo, a los efectos oportunos, se hace público, que el Excmo. Ayuntamiento ha acordado, conceder un improrrogable plazo que finalizará el día 31 del corriente mes, para que las personas interesadas, puedan exhumar, en dicho Cementerio los restos que deseen, siempre que para ello tengan algún derecho, y trasladarlos al Cementerio de San José o al de otra localidad.

Se advierte que el Ayuntamiento considera caducados todos los derechos que eventualmente pudieran alegar, aquellos que no soliciten en el Registro de la Secretaría General de la Corporación, la correspondiente licencia para verificar dichas exhumaciones, dentro del plazo indicado, ya que pasado éste, se ordenará la clausura y monda total, y los restos que no hubieran sido retirados, se depositarán en una fosa común.

JEFATURA PROVINCIAL

Precios de la harina para el mes de Septiembre

Aprobados por el Ilmo. Sr. delegado nacional del S.N.T., registrarán los siguientes precios para los cupos que se indican:

Harinas cupos panaderos, 183,97 pesetas Qm.; cartillas, 102,31; Intendencia, 153,97; rendimiento 80%. 290,00. Estos precios se entienden para las harinas puestas en fábrica y sin envases.

Los rendimientos de los tres primeros cupos serán: 90 por ciento de harina, 8 por ciento de salvados y uno y medio a dos por 100 de restos aprovechables de limpia (triguillo, neguilla, alberjana y semillas redondas). Y de 80 por 100 de harina, 18 por 100 de salvado y 1 1/2 a 2 por ciento de restos de limpia para el cuarto cupo. Los fabricantes liquidarán con la Caja de Compensación de Pan y Harina, la harina de cupos excedentes, al precio de 284,73 ptas. Qm.

Lea DIARIO DE BURGOS

**DORMITORIOS
COMEDORES
MUEBLES**
de toda clase

precios competencia

talleres **LARA**

Auda Groma 13-17 teléfono 1322

Aparatos de luz VAQUERO
de todas calidades

ALMIRANTE BONIFAZ, 8

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO, 1311

3. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso Provincia
Pulmón y corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1938

ARTURO GIL

Aparato Respiratorio y Corazón.
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla).
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO

MEDICO
Especialista en partos
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1701.—Burgos

J. VELASCO

PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. — Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306

MEDICO DENTISTA

B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON y
CORAZON de la CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio

DE

N.ª SRA. DE LA BLANCA

Cirugía y Especialidades
Director facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2328

Ricardo Cueva

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º, dcha.—Teléfono 1721

Clodoaldo Padilla

Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

José Carraz

Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 1
Teléfono 1591

Hernaez Mohner

ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, tercero izq.

H. Balmori Diaz-Agort

OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

DR. MUÑOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS

Onda corta

DIRECTOR DEL DISPENSARIO

ANTIVENEREO

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6

Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Teléf. 1530

V. Ojeda Carcedo

Aparato digestivo y nutrición

Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5

Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

Francisco Canella

OCULISTA

Diplomado por oposición

en el Hospital Militar de Carabanchel

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Calatravas, 1, 1.º

(Esquina Estación de Autobuses)

Clínica Quirúrgica

DR. RENEDO

San Pedro de Cardeña, 2.—Tel. 2408

CIRUGIA GENERAL

PROSTATA - VIAS URINARIAS

Consulta particular: Pza. Prim, 16

Teléfono 2494. De 12 a 2

T. TEMINO ACHIAGA

MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

Dr. Sánchez Díaz

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

General Santocildes 10, 1.º

Consulta: de 12 a 3 y de 6 a 8

Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio

Psiquiátrico "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas

HA TRASLADADO SU CONSULTA

Avenida Generalísimo n.º 27, entlo.

Sábados de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA

Enfermedades de los niños

Ultravioleta.—Diatermia

Almirante Bonifaz, 19

Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8

El domingo fué inaugurada en Londres la conferencia del centenario de Newman

Mensaje del Papa a la Asamblea

Monseñor Griffin agradece la presencia en las sesiones del obispo auxiliar de Madrid y los demás delegados españoles

Londres.— A la conferencia del centenario de Newman asisten representantes de España, Francia, Holanda, Polonia, Luxemburgo y Bélgica, esperando la próxima llegada de los delegados de Portugal y Suiza. También están representados los dominios y Norteamérica. La conferencia empezó el domingo con una misa mayor oficiada en la capilla del Colegio Católico de Beaumont por el obispo de Portsmouth S. I. J. A. King. Entre los asistentes figuraba el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Casimiro Morcillo y el arzobispo de Bombay.

El arzobispo de Westminster, monseñor Griffin, inauguró la conferencia dando lectura en el salón de sesiones del Colegio, al telegrama que había enviado a Su Santidad el Papa. A continuación dió la bienvenida oficial a los delegados extranjeros. Monseñor Griffin dijo que agradecía sobremedura el gesto del obispo de Madrid-Alcalá al autorizar el viaje de su auxiliar junto con otros once delegados.

SERMON DE MONSEÑOR GRIFFIN

Londres.— El primado católico de Gran Bretaña, monseñor Griffin, ha pronunciado un sermón durante la función de acción de gracias por la victoria, celebrada en la catedral de Westminster, en la que sentó los cinco puntos cuya observancia debe asegurar la paz entre las naciones.

Primero. Es preciso —dijo el doctor Griffin— reafirmar nuestra creencia en los derechos de la personalidad humana. Esos derechos derivan de la condición de miembro de la familia, y el primero de ellos, así como el primer deber, es para todo hombre el de utilizar su pensamiento y su voluntad en cumplir su destino: la vida eterna.

Segundo. Toda autoridad procede de Dios y, por tanto, la fraternidad humana no tiene sentido, a menos que se base en la paternidad de Dios. Si reconocemos los derechos de Dios, habremos de reconocer en igual medida los de los hombres.

Tercero. Las relaciones internacionales no sólo han de basarse en la justicia, sino que también han de ser informadas por la caridad. Somos hermanos porque procedemos de un mismo tronco y hemos sido redimidos todos por un Salvador: Jesucristo.

Cuarto. Las naciones más potentes deben ayudar y no oprimir a las más débiles.

Quinto. Lo mismo en Norteamérica que en la Gran Bretaña, desde el final de las hostilidades, ha sido suprimida la censura de Prensa y radio. Ambas deben ser empleadas en fomentar la verdad. El verdadero internacionalismo puede ser fomentado por las naciones que permitan a sus ciudadanos visitar el extranjero y recibir ideas de fuera. Debiera existir un completo intercambio de ideas entre los países y una completa libertad de Prensa y radio para propagar la verdad.

El arzobispo añadió: Recientemente se nos ha hablado de la amenaza del hambre que se cierne sobre muchos países para el invierno próximo. Como cristianos, no debemos querer disfrutar ni siquiera nuestras raciones limitadas en tanto que otros, en el extranjero, padecen hambre y necesidad. Sus problemas debieran ser nuestros. Las naciones mejor situadas debieran ayudar

con víveres y otras mercancías, así como con sus medios de transporte, a las demás. Esa es una gran labor de caridad cristiana.

En fin, refiriéndose al Día de Acción de gracias, el doctor Griffin, declaró: "Es un derecho y un deber de los cristianos expresar a Dios su reconocimiento por la victoria y la liberación. Pero es importante nos demos todos cuenta de que la victoria y la paz no

son realidades simultáneas. Ha sido ganada la victoria, pero aún queda por ganar la paz. Las rivalidades comerciales y las diferencias políticas pueden romper rápidamente la unidad de las Naciones Unidas. Los pueblos aliados tienen que practicar una sabia tolerancia; tienen que estar dispuestos a renunciar a algo de su propia soberanía y de su poderío en aras del bien común".—Efe.

Galicia tributa un clamoroso homenaje de adhesión al Caudillo

(Viene de primera página)

el Himno Nacional, mientras miles de gargantas gritaban hasta enrojecer ¡Franco, Franco, Franco! y daban vítores entusiastas a España.

EL OBISPO AUXILIAR DE SANTIAGO RECIBE A S. E. A LA PUERTA DEL TEMPLO

El Generalísimo, después de ser cumplimentado por las autoridades y jerarquías, se dirigió a la puerta del templo, donde fué recibido por el obispo auxiliar de Santiago, doctor Scuto Vizor, revestido de pontifical con el clero parroquial, alcalde y jefe comarcal de Padrón y por el Ayuntamiento en Corporación, bajo mazas.

Su Excelencia el jefe del Estado hizo su entrada en el templo bajo palio, cuyas varas eran llevadas por militantes del Movimiento y se dirigió al altar mayor. La esposa del Caudillo ocupó un lugar preferente al lado derecho.

Al pie del altar mayor, se conserva la piedra donde fué atada la barca que condujo a la antigua Iria Flavia el cuerpo del Apóstol Santiago.

El coro de niños del Colegio Seráfico franciscano de Herbón, para misiones en Tierra Santa y Marruecos, interpretó varias composiciones religiosas. Después de la breve ceremonia, el Caudillo y su esposa oraron unos minutos y salieron del templo.

EL CAUDILLO VISITA LA EXPOSICION AGRICOLA

A la salida, la gran multitud congregada ante la iglesia reanudó sus aclamaciones y fervorosas manifestaciones de adhesión a Su Excelencia, no cesando ni un solo momento los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y los vítores a España, a los que el Generalísimo correspondía sonriente y visiblemente emocionado.

El Caudillo, con su séquito, autoridades y jerarquías se dirigió a pie hacia el recinto de la Exposición Agrícola, instalada en el paseo del Espolón y recorrió minuciosamente las diversas instalaciones de la feria.

La esposa del Caudillo fué obsequiada en diversos pabellones con objetos de artesanía, que doña Carmen Polo de Franco agradeció muchísimo.

NUEVAS MUESTRAS DE CARINO Y ADHESION

Seguidamente, el Caudillo, después de visitar detenidamente todos los pabellones de la Exposición, y de pedir varias explicaciones sobre el contenido de los mismos, salió del recinto de la Feria. Nuevamente durante su paso por el paseo del Espolón, camión de la plaza de la Feria, donde se

había levantado una tribuna, fué objeto del apoteósico homenaje de la Galicia rural y campesina, representada en Padrón por muchos miles de personas.

Al paso de Su Excelencia, los grupos regionales y conjuntos de danzas, interpretaban cánticos del país. El Caudillo hizo el recorrido visiblemente emocionado y teniendo que saludar constantemente a las manifestaciones entusiastas del público, que no cesó ni un sólo momento en sus aclamaciones.

UNAS PALABRAS DEL ALCALDE DE LA VILLA

Su Excelencia pasó a ocupar el lugar preferente de la tribuna improvisada en el campo de la feria.

El alcalde de Padrón se acercó al micrófono y pronunció unas palabras de salutación al Caudillo, terminando con voz entrecortada por la emoción, ofreciendo al jefe del Estado los títulos de hijo adoptivo de la villa, alcalde honorario y de la primera Medalla de Oro.

Al terminar las palabras el alcalde, el público prorumpió nuevamente en sus incansables aclamaciones al Caudillo, que se prolongaron largo rato y que arreciaron cuando el Generalísimo se acercó a los micrófonos y pronunció un breve discurso.

DESFILE DE COROS, GRUPOS REGIONALES Y BANDAS DE MUSICA Y VISITA DE S. E. AL CONVENTO DE DOMINICOS

Seguidamente se efectuó un desfile de coros y grupos regionales y bandas de música, ante Su Excelencia. Terminado el desfile, el Caudillo se dirigió en coche al convento de los

Un sacerdote y periodista por tígués admirado del orden y progreso de España

"NO SABREMOS APRECIAR NUNCA LOS BENEFICIOS QUE LA NEUTRALIDAD NOS HA DEPARADO"

Madrid.— El periodista y sacerdote portugués, P. Cabral, que visita actualmente nuestro país, ha llegado a Madrid. Tiene el propósito de publicar las impresiones que ha recogido durante su viaje por España en varios artículos en el periódico "Novidades". Al P. Cabral, le ha producido admiración el orden y progreso que ha advertido en nuestro país, que ya había visitado en diversas ocasiones. Cree que nunca España había llegado a un grado de riqueza como el que ahora disfruta.

De la vida de Madrid se lleva una excelente impresión. Nos dijo que le daba la sensación de un París en pequeño por el progreso de su urbanización y el espíritu de los madrileños.

La abundancia de géneros en el comercio español como índice de una economía sana, le ha llamado vivamente la atención.

Finalmente, el P. Cabral, nos dijo que los portugueses y los españoles no sabremos apreciar nunca bastante bien los inmensos beneficios que la neutralidad nos ha deparado.—Efe.

(Viene de primera página)

hoy, lunes. Al terminar la de anoche, se ofreció a los japoneses una ligera colación de cerveza y bocadillos antes de conducirlos, bajo escolta, a las sencillas habitaciones que se les había reservado cerca del puerto.

SE INFORMA A LOS NIPONES SOBRE LOS PLANES ALIADOS

Manila.— Durante las conversaciones entre los emisarios japoneses y el Estado Mayor del general Mac Arthur, aquellos fueron informados de los deberes que tendrán que cumplir los japoneses después de la próxima ocupación de la metrópoli nipona.

Se les hizo comprender que las tropas norteamericanas desembarcarán en el Japón, ocupando el país. Se les dijo que el general Mac Arthur se trasladaría a Tokio como jefe supremo. La delegación japonesa facilitó cuantas informaciones técnicas le fueron pedidas para hacer posible la lle-

gada de fuerzas aliadas al territorio conquistado.—Efe.

LOS ENVIADOS REGRESAN A SU PAIS

Manila.— A las 13 horas (hora local) terminó la segunda conferencia entre los enviados japoneses y el Estado Mayor del general Mac Arthur. Media hora después emprendieron los nipones el camino de regreso, según ha comunicado Mac Arthur al Cuartel general imperial. Los enviados no han visto al general durante su estancia en Manila, permaneciendo aquél en su Cuartel general todo el tiempo. El avión que transporta a los emisarios emprendió el vuelo a las 13'30 (hora local), es decir, a las seis (hora española) de la mañana del lunes.

EL DOCUMENTO DE RENDICION SERA FIRMADO EN UN PLAZO DE DIEZ DIAS

Manila.— El cuartel general de Mac Arthur ha publicado el siguiente comunicado oficial:

"Emisarios japoneses se han presentado en este cuartel general. Comunicaron toda la información que se les pidió. Ellos, por su parte, transmitieron al Gobierno del Japón y al Japón las instrucciones de las naciones cuartel general imperial.

"En mi calidad de comandante supremo de las potencias aliadas, iré pronto al Japón. Me acompañarán fuerzas compuestas de elementos terrestres, navales y aéreas. Contando con tiempo favorable que permita el aterrizaje en los lugares previstos el documento de rendición será firmado en un plazo de diez días. Entonces ordenaré al cuartel general imperial japonés transmita órdenes generales a todos los comandantes japoneses, donde quiera que se encuentren, para que se rindan incondicionalmente, con todas las fuerzas de su mando, a los mandos aliados correspondientes en cada frente.

"La responsabilidad de la parte suroccidental del Pacífico será asumida por el mando británico y australiano. Tengo la sincera esperanza que, en espera de la formalización oficial del documento de rendición prevalezcan condiciones de armisticio en todos los frentes y que se efectúe una capitulación sin derramamiento de sangre".

LA REPRESENTACION RUSA

Manila.— Anoche llegó la delegación rusa para tomar parte en las conversaciones con los emisarios nipones, según anuncia el correspondiente de la American Broadcasting Company.—Efe.

EL GOBIERNO FRANCES PARTI CIPARA EN LAS NEGOCIACIONES DE LA RENDICION DEL JAPON

París.— El Gobierno francés ha aceptado la invitación norteamericana de participar en las negociaciones de la rendición del Japón y va a enviar su contestación inmediatamente, dice la Agencia de noticias francesa.—Efe.

Terminada la merienda y a la salida del congreso, se celebró entre Su Excelencia una exhibición de folklore nacional.

FRANCO ES DESPEDIDO ENTRE ACLAMACIONES

Terminada esta exhibición, el Caudillo abandonó Padrón a las ocho y cuarto de la tarde. La despedida que le tributó el pueblo en masa y los miles de almas que se habían congregado en Padrón, fué verdaderamente apoteósica.

¡ATENCIÓN!

¿Desea Vd. comprar excelente jamón y buena clase de embutidos?

Hágale en el puesto de

LA VISI

del Mercado Sur y en su nuevo establecimiento

SANTA CLARA, 12

Representación PHILIPS

Moneda, 14

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

SI OTRAS LO HACEN..

tambien Vd. podra confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el «corte», nada más sencillo que conseguir el dominio de la «tijera», siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección

Pidan hoy mismo nuestro folleto "CURSOS FEMINA" que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

Muebles al contado y a plazos

MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia

Lafin Calvo, 36. Teléfono 1801. Burgos

CORDON

WALTER HUSTON
RURH CHATTERTON

Primer reestreno

HOY, A LAS 8,15, UNICA SESION

DESENGAÑO

Coliseo Castilla

Hoy, a las 8,15 y 11

GRANDIOSO REESTRENO de la

Ni sangre ni arena

Destornillese viéndole vestido de torero :-: Es para mondarse de risa

(Viene de octava página)

Ya casi solamente con esta exposición nos encontramos decididamente ante esa realidad que valoriza nuestra situación, cosa que tiende a conseguir mucha mayor fuerza si a través de toda la Historia se comprueba la presencia española en todas cuantas empresas pidieron del concurso de todos para hacer una obra verdaderamente humana.

De aquí que hoy, cuando el Mundo precisa de la aportación de todos los valores, y se haga una necesidad la total cooperación en aliviar y reconstruir, levantar y crear de nuevo, evita el dolor y dar bienestar, por esos y muchos más motivos, no se puede dejar de lado todo lo que España es capaz de hacer, y máxime cuando a través de muchos siglos demostró y dió pruebas de una capacidad más que suficiente, teniendo además de su parte la realidad del máximo desinterés en beneficio propio.

Por eso produce una satisfacción especial el ver que se fija el interés en nuestra excepcional situación, y si bien en ello se hace incapie de nuestra situación geográfica, nosotros estamos en el deber de resaltar también nuestra obra a través de los siglos. En el futuro mundial, de paz y de trabajo, España está llamada a pesar mucho. Aunque no se quiera, salvando dificultades más que insuperables, desde España se han dado ejemplos de paz que pueden ser calificadas de únicas. Y si nuestro ejemplo es ya de por sí una gran lección, lo que España puede ofrecer para evitar desajustes peligrosos y difíciles, es sin duda mucho más que todo cuanto pueda decir nuestra situación geográfica excepcional.

Diario de Burgos

Ya ha sido adquirido el ganado para nuestro grandioso festival a beneficio de los Ancianos Desamparados

El toro, como pedía PEPE ANASTASIO, tiene más de 200 kilos

Mañana serán expuestos los regalos, cuya lista aumenta sin cesar

EL GANADO

Habíamos pensado, como anunciamos en un principio, en la ganadería de Villarreal para que nos facilitase las reses que se habían de lidiar en el festival del día 2, y al efecto nos pusimos al habla por teléfono con dicho señor, quien se comprometió a facilitarnos las reses que nosotros solicitábamos en lo que respecta a precio y peso, pero el sábado, a última hora, nos anunció que los novillos no tenían el peso contratado y en vista de ello y con el fin de no defraudar al público nos apresuramos a ponernos en comunicación con la señora viuda de Molero, preguntándole si tenía ganado apropiado para el festival que se prepara.

Nos contestó afirmativamente y en consecuencia, el pasado domingo una comisión de la Asociación de la Prensa, acompañada de dos técnicos se trasladó a Medina del Rioseco para elegir los bichos.

Y después de examinar minuciosamente el gran número de ejemplares que allí había lograron seleccionar cuatro preciosos novillos bien encastados, bonitos, finos de cabos, colilargos, de preciosa lámina. Unos bureles bien apropiados para que los lidiadores hagan lecuras con ellos.

Pertenecen a la viuda de Molero y proceden de don Ignacio Sánchez de Salamanca.

Sus nombres, pelos y números son: Número 31, "Bonito", negro girón. Número 35, "Michero", negro meano.

Número 6, "Zalamero", negro zaino. Número 15, "Cortésano", negro.

En cuanto al toro para el rejoneador bien merece capítulo aparte.

Es un magnífico ejemplar, ancho de cuernos de extraordinaria firmeza de más de doscientos kilos en canal y que lleva el hierro de la antigua y bien acreditada ganadería de Angoso. Ha costado un sentido pero es un soberbio ejemplar.

Seguramente el rejoneador toreará a gusto y nos dará una buena tarde. Para demostrar la bondad del gé-

nero adquirido basta decir que el propio ganadero Sr. Molero vendrá a presenciar el juego de sus reses.

MAÑANA, SERAN EXPUESTOS

LOS REGALOS

A medida que se acerca la fecha de nuestro festejo, la lista de regalos y donativos aumenta sin cesar. A tal punto que ya apenas si tienen acomodo en el local que, dentro de nuestra Casa, habíamos destinado a su almacenamiento, en espera del momento adecuado para exponerlos.

Por tanto, mañana, miércoles, Dios mediante, serán expuestos al público, que así podrá comprobar la exquisitez y valor de los regalos que la generosidad de los burgaleses ha hecho llegar hasta nosotros y cuya lista se incrementará en días sucesivos.

Estamos seguros de que la presencia de esos magníficos objetos servirá para aumentar si cabe la expectación ante nuestro festejo, a cuya concurrencia quizá le sea preciso—dentro de escasos días—recorrer los más prestigiosos comercios de nuestra ciudad para contemplar la diversidad de "cosas" que han de ser sorteadas.

He aquí la lista de las donaciones que ayer llegaron a nosotros:

Jefatura del Servicio Nacional del Trigo, 25 pesetas.

Don Juan Rifa Rigola, 50

Señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, 50.

Círculo de la Unión, 150.

Almacén de música del Espolón, un abre-cartas artístico, con empuñadura dorada e incrustaciones de Eibar.

Productos Loste, S. A., seis latas de galletas.

Tercio y Comandancia de la Guardia Civil, seis botellas de Ponche Otaola.

Novedades Marsal, bolso de campo para señora y tres pares de calcetines de niño.

Señores Condes de Castilfalé, lámpara artística de mesa, en madera torneada.

Y, como verán mañana nuestros lectores, siguen las firmas...

LAS ULTIMAS HORAS DE BERLIN

De Tempelhof a Barajas.- Ida y vuelta

Por Joaquín NAVARRO CRISTOBAL

—Claro que vuelvo, señor ministro. Aunque estuvieran ya los rusos en Friedrichshagen, yo vuelvo.

Casi con displicencia hube de contestar, de este o semejante modo, a cuantos, allá a mediados de Marzo, sabían de mi venida a España y no podían creer en mi regreso. Y a fé que el viaje no fué un secreto para casi nadie en Berlín. Lo sabían todos los corresponsales extranjeros acreditados en Alemania y hasta el ministro del Exterior llegó la noticia del mismo. Asuntos familiares reclamaban urgentemente mi presencia en Madrid en aquellos días en los que obtener una plaza en el avión de la Lufthansa, que irregularmente hacía la travesía Berlín-Barcelona, era empresa casi tan peliaguda como conseguir en Madrid en los días de canícula un billete de ferrocarril para el Norte de España. Como no me quedaba ni el recurso de llegarme a la estación y con diez o veinte duros movilizar la omnipotencia de un mozo de cuerda—entre otras razones porque allí ya no quedaban libros ni viejos que pudieran hacer de mozos—, procuré maniobrar sobre la palanca diplomática de la Wilhelmstrasse en mi favor. Me dirigí directamente al ministro Schmidt, para interesarle por mi asunto. El "portavoz de la Wilhelmstrasse", frente a los posibles defectos que los tribunales aliados se cuidarán de aquilatar, tiene una gran cualidad humana: la camaradería. En mi presencia telefonó a un tal Von Sporn, "mandamás" del Ministerio del Aire, en lo que se refería al avión de España. Todas las artes persuasorias

del mejor hablador de la diplomacia nazi fracasaron. Antes de dos meses no se podía contar con ninguna plaza. Había quien llevaba esperando un año. "Esto lo arreglo yo", me dijo Schmidt con una sonrisa en la que me pedía un plazo. Hube de concedérselo. Al día siguiente, antes de la conferencia de Prensa, me llama aparte el doctor Grosse y me comunica que el ministro Schmidt ha logrado que intervenga el mismo ministro de Asuntos Exteriores y que en el primer avión que salía dentro de cuarenta y ocho horas puedo yo marchar a España. Pensé que von Ribbentrop no era tan torpe como decían malas lenguas.

Casualmente, para aquel mismo día, 13 de Marzo, el ministro de Negocios Extranjeros nos había invitado a una treintena de corresponsales a un té casi familiar. Aparte los primeros saludos, no hubo protocolo alguno en la reunión. Agrupados en diversas tertulias, según las simpatías de cada uno, despachamos la frugal merienda que en aquellos tiempos era como un festín. Ribbentrop se sentaba un rato en cada reunión y charlaba familiarmente. En mi grupo, que presidía Schmidt, se detuvo casi una hora. Podría transcribir aún palabra por palabra todo lo que dijo. Era la segunda y última vez que he visto al que hoy, en manos de los vencedores, es el "criminal de guerra número uno". Le conocí el año 41 con motivo de la ratificación del pacto anti-Kominter. Al verle, después de cuatro años, no advertí que en su rostro se reflejara el eclipse total de la diplomacia alemana que por aquellos días en que conció a Joaquín von Ribbentrop llegaba al cénit de sus triunfos. Sin embargo, a través de la conversación vi, en esta tarde, que el edificio de su confianza estaba muy agrietado. Nos hallábamos sentados vis a vis. El, en el centro de un travesaño y yo en una butaca, en el ángulo nordeste en la sala de recepciones del Ministerio. Yo llevaba dispuestas cuatro preguntas, pero desde el primer momento observamos todos que von Ribbentrop no quería que le inquiriésemos nada. A mi lado, un japonés tenía varias veces una pregunta a flor de labios, pero el ministro hace como quien no ve y continúa monopolizando la conversación, que se dedica exclusivamente al enemigo del Este. De los anglosajones, ni una palabra. Habla Ribbentrop de su llegada a Moscú en 1939 a gestionar el pacto de no agresión germano-soviético. Las facilidades que le dieron en el Kremlin le dejaron estupefacto. Llegó a las cinco de la tarde y a las once de la noche se firmaban todos los protocolos. A las doce, en una comida íntima, José Stalin levantaba su copa y brindaba eterna amistad a Adolfo Hitler. "Todo era teatro", afirma Ribbentrop, pero yo caí en la trampa. Luego se extiende en consideraciones sobre el peligro mundial del comunismo, sobre el soldado que en la línea del Oder está defendiendo en cruzada espiritual la cultura europea, la civilización cristiana y occidental, el orden nuevo, y demás zarandajas y tópicos tan manoseados en los últimos tiempos por la propaganda de Goebbels. Me indignó el que propósitos más o menos políticos e intenciones de poderío más o menos descaradas, quisieran disfrazarse de limpia espiritualidad y ante el monólogo del ministro dejé a un lado las preguntas que llevaba dispuestas y preparé otra que le aseté apenas que el natural cansancio del monopolizado palique dejó caer un poco el fiorete de su monólogo.

—A pensar de todo, señor ministro, dije, muchos en el Mundo creen que en la hipótesis de una inteligencia con los adversarios pactarian ustedes antes con el Este que con los anglosajones. ¿Qué responde a esto vuestra excelencia?

—Mi querido amigo—me contestó al tiempo que se levantaba—, fijese cómo contestan nuestros soldados a los unos en el Oder y a los otros en el Rhin.

Eran los días en que Alemania hacía equilibrios de muerte sobre los dos alambres de ambos caudalosos ríos.

Antes de despedirse me dijo familiarmente:

—¿Conque usted se marcha a España?

—Sí, señor ministro, pero vuelvo. Era la cantinela de todos los que

se iban, desde hacía varias semanas, y por eso aforó al rostro de los corresponsales del grupo y del mismo señor Ribbentrop una sonrisilla irónica.

—Claro que vuelvo, señor ministro, corroboré. Aunque estuvieran ya los rusos en Friedrichshagen, yo vuelvo. Lo dije sin dar la menor importancia a mi promesa. Casi era el egoísmo de no perderme la última escena del drama. Y gracias a que mantuve lo prometido, puedo afirmar hoy que fui el último español que llegó a Berlín y que salí con los últimos y llegué a España con los primeros.

El avión debía partir el día 15 a las cuatro de la tarde. Me acompañaron al aeródromo, Castillo, corresponsal de "Arriba", y Pilar Rodríguez, colaboradora de la Prensa española en Berlín. De aquel paseo en coche por la Wilhelmstrasse, calle de Goering, plaza de Potsdam y calle del Sarre hasta enfilar el camino de Tempelhof, guardo la última impresión de Berlín como ciudad viva. A mi regreso de España ya no advertí en la capital del Reich otro pulso ni otra vida que la de un fortín erizado de baterías y de tanques. Aquel 15 de Marzo, a pesar de lo avanzado de la época, era frío y desapacible. Al pasar por delante de la boca del Metro de la Potsdamerplatz, bajé del coche para comprar los periódicos de la tarde. El viejo vendedor, encorbado bajo el peso de un tabardo gris, gritaba: "Nachtausgabe. Exits defensivos de la Wehrmacht en el Oder". En sus gritos no ponía ni más ni menos trémolos que aquella tarde dominiguera del primer día de verano de 1942, cuando en el mismo sitio le oí pregonar: "Nachtausgabe. Los soldados de Rommel entran en Tobruck al asalto". Juraría que no es indiferencia patriótica en el buen viejo, pues en el ojal de su tabardo lucen como un fresco botón en el tronco de un árbol añoso, los colores de la Cruz de Hierro, que si la ganó a las órdenes de Moltke debió ser muy mancebo, y de bien maduro si a las de Hindenburg. Aquel 15 de Marzo aún había gente optimista y serena en Berlín y en la ciudad, vestida con la cota de acero de sus barricadas y fortines, aún había movimiento ciudadano. Grandes riadas de gente se hundían por unas bocas del Metro y surgían por otras como una correa sin fin que ponía en movimiento el inmenso volante de la máquina bélica de la capital alemana. Berlín, en sus calles y escombros de color metálico, parecía un tanto descomunal cuyo blindaje estaba abollado y casi roto, pero que aún conservaba autonomía de movimiento sobre la inmensa oruga de su muchedumbre urbana. Al llegar a Tempelhof, alarma completa. Cinco horas de zozobra y asfixia en un refugio seguro, como casi todos, si no caían sobre él minas o bombas.

Despegamos del campo a las once de la noche. La ciudad ardía por los cuatro costados y ya en los aires el aparato parece sentir el gozoso estremecimiento de un ave que logra salir a tiempo de una torre incendiada que se derrumba. Luego, tras unas horas de vuelo a diez mil metros de altura, algo impresionante se mostró a nuestros ojos. Era como una constelación de luceros que se columpiaba dormida entre Montjuich y el Tibidabo. Era Barcelona, una ciudad del mundo en la que no había oscurecimiento.

Descendimos en el Prat de Llobregat. ¡Oh, aquel bar del aeródromo! Allí hileras y más hileras de botellas, que además no estaban vacías... plátanos y naranjas. La señorita Pérez, una chilena que ha vivido los últimos seis años en Alemania, llora de emoción ante una taza de oloroso café y ante el doble picaro guiso de un par de huevos fritos en puro aceite de oliva. Estamos en otro mundo. A las ocho de la mañana, seguimos viaje a Madrid. La emoción de pa-

sar en el breve plazo de unas horas de Berlín, amortajado en humo y cubierto de sangre, a un Madrid primavera, es indescriptible. Todo era silencio. Allí, frío invernal y nieve silenciosa hollada por cañones militares y salpicada por esos sapos de acero llamados tanques. Aquí, una primavera precoz. Los anuncios de los escaparatés nos hacen caer en la cuenta de que estamos en el umbral de la Semana Santa. Allí, sin luz del sol ni luz eléctrica, apenas distinguíamos la noche del día, ni sabíamos en qué estación del año nos encontrábamos. Ya desde el avión, al contemplar a Madrid envuelto en efusivos de luz primavera, prendido el sol de la alta arquitectura urbana, como blanca mantilla de encaje, en la alta peineta de una gran señora, debimos barruntar la proximidad de la Semana Mayor.

Jamás como entonces bendecimos a Dios por el sol y por la paz de España. Estábamos aquí y en fuerza de contraste empezó a asustarnos la imagen de Berlín que nos perseguía. Berlín—la guerra con su carátula seca y renegrida—, casas descuajadas que forman los alveolos sanguinolentos de la boca desdentada y terrible de la Muerte. La curva del Spree, metálico y ensangrentado, como la fatídica guadaña de las vidas. Aquí Madrid, henchido y feliz, la paz con el cuerno de la abundancia desbordado. Todo era una tentación para olvidar la promesa del regreso. Nadie como el que de allí venía podía saber que el estertor final era inminente. En mis informes a EFE y "La Vanguardia" dejé traslucir cuanto pude la realidad. Alababa al espíritu, para que el lector discreto viera cuán flaca era la carne. Al llegar aquí alguien me tachó de derrotista. Un cronista eximio puso en cuarentena las manifestaciones del "Correo" que de allá venía con aires de pesimismo. Yo creí que era objetivo cuando aplazaba "ad calendas grecas" los fantásticos sucesos que alguien esperaba para los "idus" de Marzo.

Pero yo debía volver. En Berlín me esperaba Castillo y aún se podían escribir cuatro crónicas interesantes. Además había dado palabra de regresar. Eran los primeros días de Abril. Patton, ese Aquiles de la novísima Gran Guerra, pasaba sobre las villas y sometía por zancadas las ciudades. Yo estaba desde los primeros de mes en Barcelona ansioso por tomar el avión de Berlín. El que me había de llevar prefirió hincar el pico en un barbecho cerca de Barcelona a volver y quemarse en el fuego de la guerra. Hay que esperar otro. Entretanto, Zukof, que estaba desde Febrero a caballo del Oder, ordena la última galopada de tanques. Yo sé bien que sólo por los aires se puede llegar antes que el ruso a Tempelhof. Tenía que llegar y la impaciencia me devoraba. Por fin, salió el último avión de la Lufthansa. Amigos y conocidos lucharon conmigo para que no montara. Pero aún se podían escribir desde allí cuatro crónicas interesantes y Castillo y Pilar Rodríguez únicos representantes de la Prensa española en Berlín me estaban esperando. Era el día 13 de Abril a las dos de la madrugada. Mañana, pensé, estaré, a la hora del desayuno, en Tempelhof y habré ganado en su carrera a Zukof y Patton. Si éste llega el primero me quedaré en Berlín para ver la marcha garbosa del Aquiles yanqui. Al despedirme en el aeródromo de Barcelona algunos me toman por suicida. Yo me he olvidado de la paz y de la alegría del vivir español. No veo más que la emoción de oír caer las doce en el reloj de Goebbels. A un pariente mío, anciano "chalado" por la literatura heroica, que me abraza conmovido, le recuerdo la despedida de Mio Cid: "Agora nos partimos, Dios sabe el ajuntar".



LUNAS - MARMOLITAS - FABRICA DE ESPEJOS en todas las clases y formas

VIDRIERA BURGALESA

San Juan, 44 - Teléfono 2233

Talleres para toda clase de trabajos en cristal Ventas por mayor y menor - Precios sin competencia

"España no tiene nada que temer de las Naciones Unidas"

AFIRMO ROOSEVELT A FRANCO AL DESEMBARCAR EN AFRICA DEL NORTE EN UN MENSAJE DE NOVIEMBRE DE 1942

El 9 de Noviembre de 1942, la Agencia "United Press" transmitió desde Washington el siguiente comunicado: "El presidente Roosevelt ha enviado al general Franco el siguiente mensaje: "Teniendo en cuenta que vuestra nación y la mía son amigas en el mejor sentido de la palabra, y que en nuestro común interés yo deseo sinceramente continuar esta amistad, quiero explicar el motivo que me ha obligado a enviar potentes fuerzas americanas para defender las posesiones francesas del Africa del Norte. Teniamos informaciones precisas sobre las intenciones de Italia y de Alemania de ocupar militarmente el Africa septentrional francesa. Con vuestra gran experiencia militar usted comprenderá, sin duda, que en interés de la defensa, tanto de América del Norte como de la América del Sur, era absolu-

tamente necesario tomar urgentes medidas para impedir la ocupación del Africa francesa por parte del Eje. Para proceder a la defensa de las dos Américas, envío un potente ejército a las posesiones y Protectorado franceses del Africa del Norte, con el único objeto de impedir la ocupación de estos territorios por parte de Italia y de Alemania y con la esperanza de que estas regiones no se vean devastadas por los horrores de la guerra. Espero que usted aceptará mis seguridades de que estas medidas no están en ningún modo dirigidas contra el Gobierno ni el pueblo de España o contra el territorio español del Continente o de Ultramar. Estoy convencido que el Gobierno y el pueblo españoles desean mantener su neutralidad y permanecer fuera de la guerra. España no tiene nada que temer de las Naciones Unidas".

Terrible mortandad entre la población alemana

"Si persiste en su forma actual, el último alemán de Europa será enterrado dentro de 40 años"

DECLARACIONES DEL OBISPO EVANGELICO DE BERLIN

Berlin.— El obispo evangélico de Berlín, doctor Dibelius, ha manifestado en el sermón pronunciado hoy en la derruida iglesia de Jesús, que si continúa en su forma actual el aumento de mortandad de la población alemana, el último alemán de Europa será enterrado dentro de cuarenta años aproximadamente. Afirmó que en Alemania hay una gran miseria espiritual y material que aumenta por días. "Es una equivocación —afirmó— decirnos una y otra vez que podemos reeducar a la nación interesándola en los grandes ideales de la humanidad si al mismo tiempo se lanza al país a la mayor miseria".—Efe.

CRÓNICA DE LONDRES

Disgusto en Londres por la crisis política de Bulgaria

En las elecciones del domingo sólo habrá una candidatura

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—Con las elecciones generales a la vista ha surgido en Bulgaria una grave crisis política que alcanzó el sábado su punto crucial con la publicación por el Departamento de Estado norteamericano de un nota en la que se expone los puntos de vista del Gobierno estadounidense sobre la composición del actual Gobierno, que ha sido disuelta sin ambages. Cuatro de los ministros del llamado "Frente nacional" que habían solicitado el aplazamiento de las elecciones "hasta la normalización interior permitiera celebrarlas con garantías de libertad", han dimitido y han sido reemplazados por elementos partidarios de la colaboración con el partido comunista búlgaro, con cuyos representantes irán formando una candidatura única, a las elecciones el próximo domingo. Ello motiva que los electores de Bulgaria no tengan que decidirse por más de una solución, pues no les quedará más que optar por votar a los candidatos de la coalición gubernamental o abstenerse, con lo cual el éxito de ésta se halla de antemano asegurado. No obstante las objeciones de los partidos políticos democráticos como el agrario y el socialdemócrata, Georgiev, primer ministro de Bulgaria, ha anunciado que las elecciones tendrán lugar definitivamente el 26 de Agosto, según estaba previsto, sin que haya tenido la menor influencia sobre él la nota oficial de Washington. Ello crea un nuevo conflicto en las negociaciones para formalizar el reconocimiento del Gobierno provisional de Sofía por parte de las potencias occidentales, e incluso se teme que produzca perturbaciones en las negociaciones para concertar el tratado de paz, ya que es evidente que el Gobierno norteamericano ni establecer relaciones diplomáticas con un Gobierno que según la expresión de Byrnes, no abarca a elementos importantes de la opinión democrática nacional, y contradicen, por tanto, los principios aprobados en la Conferencia de Potsdam.

El origen de este conflicto es la dimisión de Nikola Petrokov, ministro sin cartera y jefe del partido agrario, por haberse rechazado su petición de que las elecciones se aplazasen y se celebrasen ulteriormente bajo la fiscalización de una comisión internacional aliada que garantizase la sinceridad de la votación. A su dimisión han seguido las de otros tres ministros y el incidente búlgaro-norteamericano Petrokov sucedió en la jefatura del partido agrario a Dimitrov, que recientemente hubo de refugiarse en la residencia del representante estadounidense en la comisión de control aliada de Sofía, Maynard Barnes, por estar amenazada su vida. Fué uno de los organizadores del "Frente nacional" y miembro del primer Gobierno formado hace por ahora un año (Septiembre de 1944) que consiguió el armisticio de las Naciones Unidas. Pero se opuso resueltamente a que las elecciones se convocasen sobre una candidatura única de coalición, por entender que ello significaría una "malversación" del procedimiento democrático de consulta popular. Petrokov es actualmente la figura central de la oposición búlgara, capaz de boicotear las elecciones del domingo próximo con resultados positivos, ya que su prestigio está en alza particularmente después de la declaración de Byrnes defendiendo los mismos principios que valieron al jefe agrario su salida del Gobierno y la expulsión del partido a que pertenece.

DECLARACION DEL MINISTRO BRITANICO DE ASUNTOS EXTERIORES

(Viene de primera página)

ra que la reconstrucción del Mundo es el primer objetivo de su política exterior". Al prevenir contra la crisis alimenticia en el Mundo, dijo que los aliados no podrán interrumpir la distribución de viveres este invierno, pero que, si trabajan mucho podrán conseguirlo en la cosecha del próximo año. A continuación pidió a los mineros que ayuden a resolver la crisis de carbón, no en beneficio de los capitalistas, sino de la paz.

morarse hasta que se celebren conferencias con el Gobierno francés para eliminar todas las dificultades, con objeto de que ambos países puedan contribuir a la economía y estabilidad de Europa como conjunto. Manifestó luego su esperanza de que las dos naciones mantengan relaciones amistosas.

Expuso a continuación que la situación de Bélgica ha mejorado notablemente.

LA CUESTIÓN POLACA

Respecto a Polonia, el ministro manifestó que está de acuerdo con Churchill en los peligros que encierra el hecho de que los polacos desplacen excesivamente su frontera hacia el Oeste. Dijo que la delimitación de las fronteras dependerá en gran parte de la población que regrese a Polonia. "El primer ministro y yo —prosiguió— nos pusimos en contacto tres veces con el Gobierno polaco, mientras estábamos en Potsdam y aquí nos aseguré que todos los polacos que regresan a su patria tanto si pertenecen a las fuerzas armadas, como si son civiles, han de tener los mismos derechos personales que todos los ciudadanos polacos. Pregunté al mariscal Stalin si las tropas rusas serían retiradas de Polonia y se me garantizó que así se haría, salvo por lo que se refiere a un reducido contingente necesario para mantener las comunicaciones con los soldados de ocupación en Alemania, cosa que me parece razonable. Respecto a la cuestión de las actividades de la policía secreta en Polonia, es un asunto que todavía está por aclarar". A continuación, Bevin pidió a los polacos que se hallan fuera de su país que regresen a él cuanto antes para ayudar a su reconstrucción.

EL PUEBLO ESPAÑOL TIENE QUE DECIDIR SU REGIMEN

Con referencia a España, el ministro británico de Asuntos Exteriores, dijo lo siguiente:

"Voy a hablar ahora de un tema extraordinariamente popular: España (risas). Se han dicho muchas cosas en esta Cámara del general Franco y del problema español.

En breves palabras voy a exponer el criterio del Gobierno de S. M. La cuestión del régimen de España, es una cuestión que tiene que decidir el pueblo español (aplausos). No puedo ir más allá de la declaración publicada después de la conferencia de Berlín. Esta declaración da a entender claramente que así como no tenemos deseos de sancionar permanentemente al pueblo español, no admitiremos a España en la Sociedad Internacional a menos de que el país acepte los principios básicos de la libertad política".

Agregó a continuación que estaba convencido de que la intervención de potencias extranjeras en los asuntos internos de España, produciría un afecto contrario al deseado y probablemente reforzaría la posición del general Franco.

Dijo por último, refiriéndose a este asunto, que si el pueblo español da los pasos necesarios para hacer una evolución se adoptará una actitud fa-

vorable pero que el Gobierno británico no está dispuesto a hacer nada que pueda fomentar o alentar la guerra en España (aplausos).

Por último dijo que la base de la política del Gobierno es la misma que la del Gabinete de coalición y se apoyará en los acuerdos y en la colaboración entre las grandes potencias, que se estableció durante la guerra.

CONTABILIDAD

¡ESTO ES SU PORVENIR!



Aprenda en su casa por correspondencia sin abandonar sus ocupaciones en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos DECÍDASE ENSEGUIDA

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS Y SIN COMPROMISO

ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

Baños de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfúrica, nítrogenada. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis. Precios económicos

Pidan folletos A 16 kilómetros de Miranda

PELO SEDOSO Y BRILLANTE Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina

V I S N U

TABLEROS «La Aeronáutica»

los mejores en calidad

Grandes existencias a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 18 - Teléfono 1888 - BURGOS

VOTAS TAURINAS

Las corridas de Bilbao

El domingo se corrieron Miras con buena entrada, para Armillita, Pepe Luis Vázquez y El Choni.

Los tres matadores estuvieron mal. Los toros pesaron 307, 302, 270, 286, 295 y 299 kilos, respectivamente.

Ayer lunes se celebró la segunda corrida de feria con buena entrada a la sombra y regular al sol. Reses de Alipio Pérez Sanchón, para Pepe Luis Vázquez, Cañitas y Parrita.

Pepe Luis oyó una bronca en su primero y estuvo discreto en el cuarto.

Cañitas corrió las dos orejas del segundo y escuchó palmas en el quinto. Parrita, regular en el tercero y ovacionado en el último.

Peso de los toros; 263, 260, 262, 261, 264 y 283 kilos, respectivamente.

SILVERIO PEREZ RESCINDE LOS CONTRATOS QUE TIENE FIRMADOS PARA TOREAR EN ESPAÑA

Gijón.—El diestro mejicano Silverio Pérez ha hecho unas manifestaciones a los periodistas, anunciando su propósito de rescindir todos los contratos que tiene firmados para torear en España. Funda su determinación en el deficiente estado de salud en que se encuentra, así como en la necesidad de regresar prontamente a Méjico, a cuyo efecto está realizando las gestiones para tomar pasaje y salir por el medio más rápido con destino a su país. Algunas empresas españolas que conocen este propósito del diestro han realizado gestiones para conseguir del torero su participación en alguna corrida. Según declaraciones de los íntimos de Silverio Pérez son 30 las corridas que pierde. El torero mejicano saldrá mañana con dirección a Bilbao para comunicar a aquella plaza su decisión de no actuar.—Cifr.

Mujer: Por un deber de Patria y por tu propia conveniencia debes realizar tu Servicio Social Solicitalo en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Actualidad burgalesa

El Orfeón Burgalés celebró Vida eterna el domingo su excursión recreativa a Villaverde Peñahorada

AYER.— La fiebre de construcciones de obras urbanas, ha llegado hasta nosotros. Y, cosa rara, si al paciente le trastorna y preocupa la presencia de ese huésped molesto que representa el aumento de la temperatura sobre el nivel ordinario a nosotros, que hemos de sufrir las consecuencias de esos trabajos, no sólo no nos desagrada, sino que nos produce viva satisfacción.

La acera que visitamos a diario, en numerosos paseos, al ir y venir a la Redacción, parecía un modelo de cómo no debe permanecer pavimentada, sobre todo teniendo enfrente, desde hace largo tiempo, un flamante conjunto de losetas de cemento, alineadas ante los edificios del bloque moderno de la calle de Vitoria.

Pues, si ayer comenzaron a levantarse las grandes planchas de asfalto, ya vetustas y con hoyos que asemejaban las huellas que las viruelas producen en quien padece esa enfermedad tan grave por sus propios riesgos como por los rastros que dejan, sobre todo cuando se trata de niñas o señoritas... Ayer comenzaron las obras del pavimento nuevo de la acera de los números pares de la calle de Vitoria, que dentro de poco lucirá nuevecito, constituyendo un informe conjunto, con el oasis de la calzada, gran vía de los vehículos, vía que, dicho sea de paso, va precisando también de reforma.

Ahora bien, así como nosotros nos felicitamos del comienzo de esos trabajos, no sabemos qué hacer si nos acordamos de las damitas y damas. Porque este nuevo sistema de pavimentación tiene sus riesgos para los tacones clásicos y da cada disgusto...—B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 288. Premiado con 250 pesetas los números terminados en 88.

GRATITUD.— La familia de doña Francisca de la Viuda Marijuán (que en paz descanse), da las gracias a cuantas personas se interesaron por su salud y oraron por ella y asistieron después al entierro y funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

REANUDACION DE CONSULTA.—A partir del día 20 del corriente mes, reanuda su consulta particular de Aparato Digestivo, el Dr Sáez Royuela.

LOS CONCERTOS DEL ESPOLÓN.—Programa de las obras que interpretará en la noche de hoy, de nueve a once, la banda de música de la Academia de Ingenieros:

1.º España Cañi, pasadoble, Marquina; 2.º Los Cadetes de la Reina, fantasía, P. Luna; 3.º Poeta y Aldeano, obertura, Suppé; 4.º El Barberillo de Lavapiés, selección, Barbieri; 5.º Tannhäuser, coro de peregrinos, R. Wagner.

EXCURSION
Pintoresca y recreativa a "Pineda de la Sierra", el domingo día 26. Informes: Concepción núm. 28 portería.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Víctor Manuel Urrea Martínez, de Burgos, 15 días, Fernán González, 52.
Nacimientos: Ramón Ruiz Cubas, Rosa María Ortega Martínez.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 686'6; a las dos de la tarde, 687'5; a las siete de la tarde, 686'4.
Termómetro: Máxima a la sombra, 20'8; mínima a la sombra, 10'0.
Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, E—2 Km.; a las siete de la tarde, SW—2 Km.
Recorrido, 170 Km.

¿QUIERE INVITAR A SUS AMISTADES EN UN SITIO ELEGANTE? Hágalo en el Restaurante de Auto-Estaciones.
Blanco Rueda y aperitivos finos, en Bar de Auto-Estaciones.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Durante el pasado domingo y ayer lunes, se han prestado en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

- Aurora González Sebastián, de Villarcayo, 8 años, vive en San Pedro y San Felices 3, segundo, herida incisa en cara interna de la pierna derecha, de pronóstico leve, con un cristal, por otro chico llamado José Barreiro.
- Juan Vicán, de Eordómar, 23 años, carretera de Valladolid, herida contusa en región frontal media superior, por caída de bicicleta.
- Ascensión Prieto, cuatro años, San Francisco, 51, tercero, extracción de una alubia de la fosa nasal derecha, jugando.
- Ana María Benito Ochoa, de San Se-

bastían, 7 años, San Francisco 52, entresuelo, herida contusa en el mentón, por caída de un columpio.

José Fernando Junquera, de Villaviciosa (Asturias), San Francisco 51, primero, herida contusa en región frontal superior, por caerse y dar contra una puerta.

Dionisia Avila Monedero, de San Miguel, 42 años, vive en dicho pueblo, contusión en dedo gordo del pie derecho, por pillarle un carro.

Emilio Pedro Villanueva, tres años, Córdón 3, tercero, erosiones en la rodilla derecha, por caída.

Isaías Fernández, 7 años, Barrio Gimeno 29, segundo, herida contusa en dedo anular y medio de la mano derecha, por atrampón con la tapa de una alcantarilla.

Pedro Grijalba, 40 años, San Juan, 44, tercero, herida incisa con pérdida de parte de la uña del dedo gordo de la mano izquierda, con un cuchillo.

Toribio González García, de Santander, 49 años, fuerte contusión en derrame articular en la muñeca derecha por caída.

Gerardo Sáez Iglesias, 35 años, Plaza Primo de Rivera, 5, segundo, heridas contusas en dedo pulgar de la mano izquierda, trabajando.

Palmira Hortigüela, 5 años, Fernán González 25, duplicado, segundo, fractura de la clavícula derecha, por su tercio medio, pronóstico reservado, por caída.

Fermín Garrido Izquierdo, de Santovenal de Oca, 62 años, San Esteban 27, cuarto, quemaduras de primero, segundo y tercer grado en dorso del pie izquierdo, con cera, trabajando para el contratista, don Manuel Sánchez.

José María Berzosa, de San Sebastián, 19 años, San Gil 8, herida incisa en pulpejo del dedo pulgar de la mano izquierda, con un ventilador.

Palmira Cámara Espinosa, 18 meses, Briviesca 14, primero, distensión ligamentosa en codo izquierdo, al cogerla mal su madre.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA.—Hoy, a las 8,15 y 11, "Ni sangre ni arena".

CINE CORDON.—Hoy, a las 8,15 "Desengaño".

Según tradicional costumbre, el pasado domingo celebró nuestra laureada masa coral la excursión recreativa que anualmente ofrece a los orfeonistas y familiares.

Ocupando dos vagones, que se acoplaron al tren especial de la línea de Burgos a Ciudad, se desplazaron al pintoresco pueblo de Villaverde Peñahorada, unos 200 excursionistas, al frente de los cuales figuraban varios directivos del Orfeón y el director del mismo, maestro don Domingo Amoreti.

Poco después de la llegada, se celebró en la iglesia parroquial una misa que ofició el párroco de Villaverde y a la que asistieron las autoridades locales, directivos del Orfeón, excursionistas y numerosos fieles.

El Orfeón, siguiendo las normas pontificias, cantó separadamente en sus grupos de hombres y mujeres, diversos motetes y composiciones de música sacra.

Después de la misa se interpretaron en una de las eras del pueblo varias obras fol-clóricas, trasladándose los excursionistas más tarde a las magníficas praderas de La Mota.

Lo desapacible del tiempo, lluvioso y frío, desanimó por la mañana la fiesta, si bien tras comer los excursionistas diseminados en varios grupos y alojados en diversos edificios existentes en aquellos lugares, lució el sol, organizándose animado baile que se prolongó hasta bien pasada la tarde.

La alegría y la nimación fueron constantes y duraron hasta la hora de la merienda.

A las doce de la noche la excursión regresó a Burgos, después de una jornada magnífica que perdurará por siempre en el recuerdo de cuantos tomaron parte en la misma.

SANTOS DE HOY
Ss. Juana Francisca Fremiot de Chantal vda. y Ida., Anastasio y Maximiano mrs., Bernardo, Tolomeo ab. Misa, con rito doble y color blanco de Santa Juana (Cognovi), segunda oración de la octava de la Asunción, tercera, por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

SANTOS DE MAÑANA:
Octava de la Asunción. Ss. Timoteo, Sinforiano, Hipólito, Atanasio obs., Antonio, Marcial, Saturnino, Félix, Filiberto y Mauro mrs.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la Asunción, segunda oración de San Timoteo y comps. mrs., tercera, por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

CULTOS
CATEDRAL: Pía Unión de Santa María la Mayor, Solemne Septenario en honor de la Santísima Virgen, del 15 al 21 de los corrientes.

Por la tarde, a las seis y media aproximadamente, rosario, ejercicio del septenario, exposición menor, bendición y reserva terminando con la Salve popular.

SALESAS.—Día 21: Festividad de Santa Juana Francisca Fremiot de Chantal.

A las ocho y media, misa de comunión general para la Guardia de Honor. A las once, misa solemne y exposición.

Por la tarde a las siete, fiesta eucarística en la que predicará el reverendo Padre Benedicto del Niño Jesús C. D. Terminándose con la bendición y adoración de la reliquia.

Puede ganarse indulgencia plenaria visitando esta iglesia durante todo el día de hoy en la forma de costumbre.

AGUSTINAS DE LA MADRE DE DIOS (Santa Clara).—Cultos mensuales en honor de Santa Rita. Por la mañana a las siete, misa en el altar de la Santa.

Por la tarde, a las ocho, función eucarística y ejercicio del día, terminando con la adoración de la reliquia.

Orujo superior
Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

GRANDISIMA OCASION
Pisos en lo más céntrico, 5 amplísimas habitaciones, 3 grandes alcobas, gran cocina con despensa y servicio, solamente por 35.000 pesetas. Saenz de Santa María, San Juan 65.

Arriendos
SE ALQUILA sótano. Informarán, Generalísimo 1, 3.º
SE ARRIENDA un local con vivienda. San Francisco número 27, Razón, San Juan, número 21, tercero.

NECESITAMOS local para almacén. Hijos de Domingo de Pablo, Ferrería.

Automóviles y accesorios
SE VENDE moto barata con sidecar, bien calzada. Almirante Bonifaz, 10, primero.
SE VENDE coche "Marmon" 20 HP., con gasógeno. Garage España.

CAMIONES VENDE dos aceite pesado un Saurer seis toneladas 9 ruedas 36 por 8 y Fiat 8 toneladas cubiertas nuevas. Cambiaría por más pequeños. Alcántara, 7, Madrid.

OCASION se vende Chevrolet 16 HP., 4 cilindros, 4 puertas, 7 plazas, 6 cubiertas muy buen uso, documentación en regla. Razón, Puñfiedad Castilla, Carnicerías, 3.

Colocaciones
HERRADOR, se necesita bien impuesto en el oficio, para herrar en frío solapados. Para informes dirigirse a S. Fontellada, veterinario en Baltanás (Palencia)

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a menos que sea señalado en la

VENTA piso nuevo construcción, agua, llado de invierno y estará en mano. Informes, servido. Teléfono 1470. Masa.

SE VENDE un par de mu las de labranza, de seis años, cuatro dedos sobre la marca. Para tratar, con Heliodoro García, en Iglesias.

SE VENDE un vaca con cria. Emperador, 2.

Huéspedes
HABITACION dos amagos en hotelito. Informarán esta Administración.

SE VENDE uniforme militar completo, nuevo. Calle 25, primero (2).

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

MOTOR a gasolina "Bernard" 12 H. P. nos y corrientes. San Pablo, 9. Taller.

SE VENDE el puesto de quincalla de la Amparo con o sin existencias. Plaza General Santocildes.

PISO, nueva construcción, se vende. Informes, calle Salas, 1 segundo.

PISO de ocasión, se vende, amplio, céntrico, soleado, llave en mano. Informes, Sanz Pastor 24, 4.º, habitación número 7.

MAQUINA escribir, perfecta, con mueble superior, 800 pesetas. Medrano. Correos.

URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para techos. Burgos, San Pablo.

MOTORES. Bombas, Electricidad en general. Consulten precios. Bataner, Moneda, 14.

SE COMPRA misa en pequeñas o grandes cantidades. Fábricas de Galitadas Arconada, Cubos.

SE VENDE un par de mu las de labranza, de seis años, cuatro dedos sobre la marca. Para tratar, con Heliodoro García, en Iglesias.

SE VENDE un vaca con cria. Emperador, 2.

Huéspedes
HABITACION dos amagos en hotelito. Informarán esta Administración.

SE VENDE uniforme militar completo, nuevo. Calle 25, primero (2).

CISCO Picón de enci-ACADEMIA "El Ciudadano. San Juan 41 y Rey Don Pedro, 32.

VENDO varias casas, buena producción, des- de 30.000 a 700.000 pesetas. Sáenz de San-Victoria, 18, tercero.

MAGISTERIO. Preparación para ingreso, por profesores especializados, en la acreditada Academia Comercial, Sanz Pastor 18, 1.º. Bachillerato, Reválida, Contabilidad, etc.

VENDO casa con huerta frutales, pozo, calle San Pedro Cardena, sin intermediarios. Razón, San Juan, 56, cuarto.

SE VENDEN cubas va cías bien envasadas de 27 cántaras. Para tratar, en Alcocero de Mola, Gerardo Ortiz.

SE VENDE piano manucos y confortables, brío seminuevo, con piezas modernas. Para tratar, en Alcocero de Mola, Gerardo Ortiz.

OCASION: Bonita bicicleta de señora vendiendo. Calle de España, Bar Español.

VENDO piso, llave en mano, cuatro dedos sobre la marca. Para tratar, con Heliodoro García, en Iglesias.

SE VENDE un vaca con cria. Emperador, 2.

Huéspedes
HABITACION dos amagos en hotelito. Informarán esta Administración.

SE VENDE uniforme militar completo, nuevo. Calle 25, primero (2).

Huéspedes
HABITACION dos amagos en hotelito. Informarán esta Administración.

Muebles
VENDO cama de hierro y somier "Numancia", nuevo. Alfarrer, 9 duplicado.

SE VENDE despacho nogal, estilo español, sillón y sillitas cuero. Tejedos Domiciano.

COMPRA venta muebles usados y ropas a domicilio. Llanos de Afuera, 7, bajo.

Nodrizas
NECESITA ama de cría para criar en casa de los padres. Razón Merced 14. Parador "El Siglo".

Pérdidas
PERDIDA día 15 cartera bandolera lona marrón de Espolón a Generalísimo. Gratificaré. Entrega Generalísimo, 9.

PERDIDA pulsera con moneda, San Francisco-Espolón. Gratificaré, San Francisco, 84.

PERDIDA paquete chaqueta niño. Vadillos a Sanz Pastor, 14, cuarto. Gratificaré.

Trasposos
POR NO poderlo atender, traspaso en inmediatas condiciones. Apartado 1.108, Madrid.

RESTAURANTE y bar nizado de toda clase de muebles. Garantía en el barniz a muñeca y a goma, laca. Taller, Santa Cruz, 28.

TRANSPORTAMOS 10.000 kilogramos Burgos-Bilbao, día 23 próximo. Informes, Ignacio Palacios, S. A. Burgos.

¡A Y UNTAMENTOS! Os realizará rápida y económicamente vuestros trabajos. Gestoría Espino, Madrid, 5.

OFRECEMOS contrato para trabajo familiar propio domicilio, hasta cien pesetas diarias. Se licite informes, enviando franqueo. Apartado 1.108, Madrid.

MAQUINAS de escribir, Reparación y limpieza. Concepción, 26. Teléfono, 1489.

TRASPASO carbonería con cupo. Puebla, 10. Carbonería.

El domingo concluyeron los campeonatos nacionales de atletismo

BURGOS se ha clasificado en cuarto lugar en tan interesante competición

EL EQUIPO BURGALES DE 4 x 100 SE PROCLAMA CAMPEON DE ESPAÑA

Avilés.—El pasado domingo concluyeron los Campeonatos nacionales de atletismo del Frente de Juventudes, que con tanto éxito han venido desarrollándose en esta villa. A pesar de la copiosísima lluvia y frío, las pistas atléticas del Estadio Municipal no se vieron afectadas en sus instalaciones y al comenzar la jornada final, las graderías estaban abarrotadas por más de diez mil personas.

Ocupaban la presidencia el gobernador civil de la provincia, alcalde de Avilés, principal impulsor del Estadio; el camarada Pérez Viñeta, secretario nacional del Frente de Juventudes y otras muchas personalidades y jerarquías. Se cantó "el Cara al Sol" por toda la concurrencia, mientras los capitanes de los equipos fueron felicitados por el secretario nacional de la Organización.

Los resultados técnicos habidos en la jornada final fueron los siguientes:

110 m. vallas, final de segundos.—Quintana, de Las Palmas, 17"7"; Sicilia, Tenerife; Munguía, Santander; Navarro, Las Palmas; Valero, Almería; Martínez, Madrid.

110 m. vallas, final de primeros.—Campeón nacional del Frente de Juventudes, Peña, de Tenerife, 16"5 s.; González, Santander; Alonso, Zaragoza; Del Hoyo, Vizcaya; Magín, Valencia; García, Pontevedra.

100 m. lisos, final de segundos.—Estebe, Pontevedra, 11,8 s.; Gómez, Santander; Mendiola, Logroño; Pozo, San

tander; Moreno, Almería; Leirana, Madrid.

100 m. lisos, final de primeros.—Campeón nacional: Sanchis, Valencia, 11"3 s.; Heredia, Madrid; Santana, Las Palmas; Toledano, Córdoba; Demetrio, Oviedo; Gaspar, Burgos.

3.000 m. obstáculos, final.—Campeón nacional: Miranda, de Barcelona, 11,45 m.; Ordobás, Zaragoza; Vilches, Granada; Gómez, Avila; Calderón, Cuenca; Caneola, Pontevedra; Amezuza, Vizcaya.

400 m., final de segundos.—Cabra, de Almería, 56,6 s.; Pérez Tenerife; Gómez, Almería; Mari, Murcia; León, Córdoba; Salas, Barcelona.

400 m., final de primeros.—Campeón nacional: Ruano, de Las Palmas, 54"7 s.; Leirana, Madrid; Rodríguez, Valladolid; Martí, Barcelona; Sánchez, Valladolid; Serrano, Valencia.

200 m. lisos, final de segundos.—Más, de Alicante, 24"5 s.; Santana, Las Palmas; Estebe, Pontevedra; Esteban, Bilbao; Amo, Santander.

200 m. lisos, final de primeros.—Campeón nacional: Toledano, Córdoba, 23"7 s.; Heredia, Madrid; Ruano, Las Palmas; Gaspar, Burgos; Sanchis, Valencia; Murillo, Burgos.

1.500 m. lisos, final.—Campeón nacional: Macías, Madrid, 4"17 m.; Miranda, Barcelona; Serra, Barcelona; Gómez, Granada; Martínez, Córdoba; Ijanjos, Vizcaya; Pardo, Santander.

Salto de altura, final.—Campeón nacional: Martínez, Barcelona, 1"70 metros, empatado con Del Campo, Vizcaya; Peña, Tenerife; Serrano, Burgos; Perales, Madrid; Pastor, Valencia; Mena, Sevilla.

Relevos 4 x 100, final de segundos.—Pontevedra, 49"5; Barcelona, Valladolid, Santander, Almería, Tenerife.

Relevos 4 x 100, final de primeros.—Equipo campeón de España, Burgos, 47"8; Oviedo, 47"9; Valencia, Madrid, Las Palmas, Córdoba.

Lanzamiento de Jabalina.—Campeón de España: Apellániz, de Vizcaya, 49"290 metros. Bate la plusmarca nacional que él mismo estableció en la primera jornada de estos campeonatos.

Relevos 4 por 400, final de segundos.—Pontevedra, 3,59 m.; Santander, Córdoba, Valladolid, Oviedo, Las Palmas.

Relevos 4 por 400, final de primeros.—Almería, 3,50 m.; Barcelona, Tenerife, Burgos, Vizcaya, Madrid.

La clasificación general definitiva por provincias ha quedado establecida del siguiente modo:

Campeón nacional absoluto, Barcelona, 163 puntos; Vizcaya, 148; Madrid, 144; Burgos, 138; Oviedo, 77; Córdoba, 68; Tenerife, 67; Santander, Pontevedra, Las Palmas, Valladolid, Valencia, Almería, Granada, Zaragoza, Sevilla, Murcia, Alicante, Jaén, Avila, León, Cuenca, Cáceres, Logroño, Huesca, Guipúzcoa, hasta 47 provincias clasificadas.

APRENDA RADIO

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.

RADIO ENSEÑANZA-Cruz, 11.-MADRID

Gabriel Fajarnés falleció ayer en Madrid a consecuencia de un accidente sufrido en su combate contra Victoriano Alonso

El popular y joven luchador era uno de los valores más firmes del pugilismo español

Ayer mañana nos enteraron, particularmente, de una triste e inesperada noticia. Gabriel Fajarnés, el valiente y estilista boxeador bilbaino, ligado por lazos familiares y afectos populares, a nuestra ciudad, donde era generalmente querido y apreciado, falleció ayer mañana en Madrid, víctima de un desgraciado accidente que sufrió en la noche del domingo en su pelea contra el madrileño Victoriano Alonso.

Oficialmente, después nos fué confirmada la noticia, que escuetamente nos facilitaron así:



Madrid. — Fajarnés, el boxeador que anoche peleó con Victoriano Alonso, ha fallecido a mediodía de hoy. El cadáver se encuentra en el depósito del equipo quirúrgico en espera de la correspondiente autorización para ser trasladado al depósito judicial, Fajarnés, que tenía 25 años, ha fallecido a consecuencia de una contusión cerebral.—Cifra.

Puestos al habla con don Luis Arreba y señora tios y padrinos del infortunado luchador, residentes en nuestra ciudad y para quienes Gabriel era como un verdadero hijo, nos manifestaron, muy atribulados por la desgracia que, lloran, haber recibido un telegrama del boxeador burgalés Saturnino González y en el que éste les daba cuenta de la triste noticia.

Fajarnés, fué alcanzado en el transcurso del combate con Alonso por un potente golpe de éste, cayendo a la larga y produciéndose entonces una fuerte contusión cerebral, de carácter grave, siendo sometido más tarde a una delicada intervención quirúrgica. La

gravedad del herido persistió durante toda la noche y por la mañana, el infortunado boxeador dejaba de existir.

La noticia de su fallecimiento circuló rápidamente por nuestra ciudad, e infinidad de personas testimoniaron su condolencia a los señores de Arreba, tan pronto tuvieron conocimiento de la infausta noticia.

Este periódico, que tantas veces, recogió los triunfos del infortunado pugil, que si bien bilbaino de nacimiento era burgalés de adopción, ya que aquí comenzó su brillante carrera boxística se asocia hoy al dolor que embarga a sus desconsolados familiares lamentando la notable pérdida sufrida por el deporte español y la ausencia de un amigo afectuoso y cordial.

Gimnástica de Burgos

Nuevos donativos

Tercera relación de donativos recibidos en la Secretaría del Club:

Socio femenino núm. 168 ...	10 Pts.
Don M. Martínez, cuota extraordinaria ...	10 "
Don Eladio Gómez Ruiz ...	25 "
Socio núm. 154 ...	25 "
Socio núm. 989 ...	25 "
Socio núm. 219 ...	10 "
Don Benito González ...	9 "
E. V. G. ...	1 "
Socio núm. 152, cuota extraordinaria ...	9 "
Socio núm. 108 ...	30 "
Don H. A. ...	500 "
Don J. Lozano ...	5 "
J. M. S. ...	25 "
Socio núm. 650 ...	25 "
Socio núm. 366 ...	15 "
Socio núm. 183 ...	25 "
Un aficionado ...	27 "

Renovación de abonos mensuales

Se pone en conocimiento de los señores socios abonados mensuales, pueden pasarse por la Secretaría del Club a renovar su abono para la temporada 1945-46, desde el día de la fecha hasta el 31 del corriente mes de Agosto, de 8 h. a 10 h. de la tarde. Igualmente se hace saber, se admiten nuevos abonos a localidad numerada, en las mismas fechas y horas que se indican.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 18 de Agosto de 1915

Ayer llegó a Burgos, en automóvil el Sr. marqués de Alhucemas, acompañado de su señora e hijas. Ha visitado los monumentos y esta tarde salió para Cestona.

También ha estado en Burgos, visitando lo más notable que encierra nuestra capital, el exrector de la Universidad de Salamanca don Miguel Unamuno.

—Ha sido nombrado profesor de la Academia de Caballería el ilustrado capitán ayudante del regimiento lanceros de Borbón, don Pedro Escalera.

—En el día de hoy ha fallecido la señora doña Mercedes López Blanco, viuda de Horne.

CONTABILIDAD

y preparación completa para oficinas y Bancos en la acreditada

ACADEMIA COMERCIAL

Representante

Importante fábrica de ferretería necesitada para la plaza de Burgos representante conocedor del ramo y bien relacionado. Inútil escribir no reuniendo condiciones. Dirigirse a Cafranga, Gran Vía 6.—BILBAO.

El festival de pelota de Quintanar

En un emocionante partido y después de dos prórrogas ERQUICIA-ELORRIAGA pierden ante JUANITO Y CHOTO por 37-34

Conforme estaba anunciado, el domingo por la tarde, en el Frontón de Quintanar de la Sierra, se celebró el gran festival pelotístico organizado por la Federación Burgalesa en colaboración con el Ayuntamiento de dicha localidad. El frontón estuvo abarrotado de aficionados entre ellos muchos de Burgos.

En primer lugar actuaron Erquicia-Elorriaga contra Juanito-Choto de Quintanar y en verdad que este encuentro correspondió a la expectativa que ha-

bia despertado, pues todo él fué una lucha enconada que duró 85 minutos de bien jugar, obsequiándonos los cuatro pelotaris con jugadas meritisimas que fueron premiadas con calurosos aplausos. Prueba de ello es que el partido que en un principio se concertó a 30 tantos fué prorrogado a petición del público y merced a un magnífico gesto deportivo de Erquicia-Elorriaga para complacer ya que entonces éstos se encontraban con ventaja en el saque en el tanto 28, y prorrogaron el encuentro primero a 35 y luego a 37, llegando vencedores al 30 pero terminando por, perder finalmente por tres tantos.

Desde luego hemos de hacer constar el buen juego desarrollado por la pareja de Quintanar, muy penetrada y en la que destaca la labor de Juanito jugador peligroso en los cuadros alegres, donde prodiga sus jugadas aun que le falta soltura con la izquierda. Su compañero Choto estuvo bien e incansable, sacando pelotas verdaderamente difíciles. De Erquicia-Elorriaga debe decirse que no obstante el gran partido que realizaron, extrañaron mucho el frontón y más su cancha en la que se agarra mucho la pelota, pudiéndose contar hasta siete las pelotas que perdieron por picarse ésta precisamente en un lugar donde se encuentra la cancha algo levantada. Erquicia no tuvo su día, a pesar de su labor.

A continuación intervinieron Rojo-Pelines de Quintanar contra Uralita-Huertas de Salas, partido que careció de interés, pues nada pudo hacer la gran voluntad de Huertas al no verse apoyado por Uralita, en el que pudimos observar una gran falta de entrenamiento. Fué ganado el encuentro por Rojo-Pelines.

Como nota destacada hemos de señalar el gran espíritu deportivo e imparcial de los muchos y buenos aficionados de Quintanar.

El festival fué presidido por el presidente de la Federación Burgalesa, que para tal efecto se trasladó a dicha localidad y por el señor alcalde de la villa.

Como final de nuestra crónica queremos dar las gracias al alcalde de Quintanar, así como al delegado de la Federación don José Pérez (participante del éxito obtenido en la organización de este festival) por todas las atenciones recibidas.

CICLISMO

Cándido Ayala y Francisco Ruiz vencedores en las pruebas del domingo

Organizadas por la Obra Sindical de Educación y Deseño, se celebraron el pasado domingo dos pruebas ciclistas ambas puntuables para el trofeo "Casa Vicán".

La primera, reservada para corredores profesionales, se celebró por la mañana, sobre el recorrido Burgos-Covarrubias-Lerma-Burgos.

Participaron corredores burgaleses y vallisoletanos.

A media carrera, Ayala y Agustín Carrasco, se escaparon, llegando destacados a Lerma, donde se tributó a la prueba cariñosa acogida, obsequiándose a corredores y organizadores con una copa de vino español.

En la meta de nuestra ciudad, instalada en la carretera de Madrid, frente a "La Bombilla", la animación del público fué numerosa.

Destacados hicieron su entrada Ayala y Carrasco, venciendo el primero al sprint.

La clasificación fué la siguiente: Cándido Ayala, 3 horas, 12 minutos 26 segundos. Cubrió los 100 kilómetros del recorrido a una media horaria de 31'250 milímetros.

Agustín Carrasco, mismo tiempo. Angel Alonso (de Valladolid), 3-20-50.

Eulogio González, y Dionisio Santolalla, en el mismo tiempo que el anterior.

Teodoro Fuentes, 3-25-13. Amando Vicario y Mauricio Pérez, también en el mismo tiempo. Se retiró el vallisoletano Félix Alonso.

Por la tarde, en el intermedio del partido de Laserna, se dió la salida a los participantes en la prueba Burgos-Castil de Peones y regreso, reservada para neófitos.

Los primeros kilómetros se hicieron sin prisa y paseando tranquilamente llegaron al pie de la Brújula y coronó con muchos bríos el pequeño Pastor. En Monasterio pinchó Carrasco. El regreso se hizo a fuerte tren.

La clasificación de la prueba fué la siguiente:

- 1.º Francisco Ruiz, (de Rubena), 2-5-02.
- 2.º Santiago Carrasco, 2-5-50.
- 3.º Adolfo Herrero, 2-6-45.
- 4.º Arribas, 2-13-18.
- 5.º Carrasco (Juan) 2-13-18.

Después, Marcel Pastor, Galerón, Evaristo Fuente y Félix Pérez

CLASIFICACION PARA LOS "TROFEOS VICAN"

- 1.º Agustín Carrasco, 17-54-23.
- 2.º Teodoro Fuentes, 18-0-23
- 3.º Cándido Ayala, 18-5-3.
- 4.º Dionisio Santolalla, 18-27-42.
- 5.º Amando Vicario, 18-44-9.

Neófitos

- 1.º Juan Carrasco, 6-3-13.
- 2.º Francisco Ruiz, 6-7-22.
- 3.º Marcel Pastor, 6-20-43.
- 4.º Evaristo Fuente, 6-24-41.
- 5.º Adolfo Herrero, 6-28-3.
- 6.º Alejandro Arribas, 6-41-35.
- 7.º Félix Pérez, 6-52-61.
- 8.º Luis Pastor, 7-0-25.

Diario de Burgos

Cada día
una cosa curiosa

El domingo llegaron los rusos a Sinking

Todos los periódicos de Tokio publican fotografías de los efectos producidos por la bomba atómica en Hiroshima

Diez mil japoneses cercados en Luzón, en contacto con los aliados para rendirse

Nueva York.— La mayor operación de barrido de minas de la campaña del Pacífico precederá al desembarco de las fuerzas norteamericanas en territorio japonés. Centenares de barcos se encuentran ya listos para iniciar dicha operación.—Efe.

INTRANQUILIDAD EN EL PUEBLO JAPONÉS :—:—:

Londres.— Una ola de intranquilidad inunda al pueblo japonés, dijo anoche la Agencia Domei. Ello es debido—añadió—a la serie de rumores infundados que circulan respecto a desembarcos de tropas norteamericanas y chinas en la metrópoli japonesa. Los Ministerios de Marina y Aire han publicado sendas notas advirtiéndole a la población que es preciso observar el editoc imperial al pie de la letra, "aún a costa de sacrificios de juicios e intereses personales". El que no lo hiciera así, no es buen japonés—agregó Domei.

A continuación, dió a conocer distintas órdenes emanadas de las autoridades gubernamentales: abstenerse de cometer actos irresponsables, mantener una disciplina estricta y una unidad inquebrantable y recelar de noticias alarmistas.—Efe.

ESTADOS UNIDOS ACEPTA EL GESTO DE SIAM :—:—:

Washington.—Estados Unidos acepta el gesto de Siam al repudiar la declaración de guerra hecha contra Norteamérica por el Gobierno tailandés en 1942, según ha declarado el secretario de Estado, Byrnes.

"El Gobierno norteamericano—dijo—siempre ha creído que dicha declaración no representaba la voluntad del pueblo siamés". Byrnes reveló la existencia en Tailandia desde hace mucho tiempo de un movimiento de resistencia.

LA PRENSA NIPONA PIDE LA ELIMINACION DE RESTRICCIONES :—:—:

San Francisco.—El orden y la unificación del pueblo japonés constituyen el problema más importante para el nuevo Gabinete nipón, por lo que será ampliado el Ministerio del

Interior de tal suerte que pueda reforzar su eficiencia para el mantenimiento de la paz.

El nuevo ministro de Hacienda ha celebrado entrevistas con los representantes de los círculos financieros para tratar de los problemas más urgentes, conferencias que se celebrarán periódicamente.

La Prensa nipona se muestra partidaria de la eliminación de las restricciones creadas por la guerra. El "Nippon Sangyo Keizai", diario financiero, dice que debe transformarse urgentemente y de una manera total, la industria de guerra en industria civil, "proceso muy necesario a la nación en la situación actual". "Para reconstruir la industria civil de la postguerra, lo más importante es la supresión de las leyes que disponen el sistema de controles, que son los que constituyen el mayor obstáculo para la fabricación de los artículos indispensables para la vida diaria", añade el citado periódico.—Efe.

FOTOGRAFIAS DE LA DEVASTACION PRODUCIDA POR LA BOMBA ATOMICA EN HIROSHIMA :—:—:

San Francisco.—La Agencia nipona Domei informa de que todos los periódicos de Tokio destacan las fotografías del área devastada de la ciudad de Hiroshima, víctima de la bomba atómica, que constituyen la primera demostración gráfica de la destrucción causada en el ataque del día 5 del mes actual. El pueblo japonés había sido informado por el Emperador de que la bomba atómica había decidido la suerte del Japón, pero ésta es la primera prueba gráfica que se hace de los daños provocados. Hasta ahora no se ha facilitado descripción alguna de la devastación en Nagasaki, la otra ciudad atacada por la nueva arma.—Efe.

EN CHIKIANG SE NEGOCIARA LA RENDICION NIPONA EN CHINA :—:—:

Chungking.—La delegación japonesa llegará mañana martes al aeródromo de Chikiang para negociar la rendi-

ción nipona en China, ascendiendo el ejército japonés a más de un millón de hombres. El general Okamura ha manifestado a Chang Kai Chek que dicha delegación estará compuesta por altos jefes militares.—Efe.

NO HAY AUN CAPITULACION EN BIRMANIA :—:—:

Rangún.— Aunque los aliados han arrojado ya más de medio millón de panfletos sobre las posiciones japonesas, todavía no se ha registrado ni un sólo ofrecimiento de rendición por parte de los comandantes locales nipones, según se anuncia oficialmente.—Efe.

RENDICION DE JAVA

Nueva York.—La radio japonesa de Batavia anuncia que las fuerzas niponas, estacionadas en Java, han recibido la orden de cesar en el fuego, dada por el Cuartel imperial. Dicha emisora interrumpió su programa musical para emitir esta noticia con carácter urgente.—Efe.

PROTESTAN POR EL ATERRIZAJE DE PARACAIDISTAS

Nueva York.—En un mensaje al general Mac Arthur, el cuartel general imperial se ha quejado por el aterrizaje de paracaidistas "sanitarios" en campamentos de prisioneros aliados situados en territorios todavía ocupados por los japoneses en Asia, anuncia Radio Tokio.

El mensaje ruega encaradamente a Mac Arthur evite la repetición de tales hechos y declara que los paracaidistas que aterrizaron en Mukden, Keijo y Hongkong, han sido devueltos a sus puntos de partida por los japoneses.—Efe.

LOS RUSOS EN SINKING

Londres.—Las fuerzas soviéticas llegaron a las dieciséis horas de ayer domingo a la ciudad de Sinking, donde han comenzado las negociaciones entre los mandos de las fuerzas armadas, según anuncia Radio Manchuria. La ciudad está en calma.—Efe.

SIGUEN LOS ATAQUES COMUNISTAS EN MANCHURIA

Londres.— Comunica desde Nankin la Agencia Domei que a pesar de los esfuerzos japoneses para suspender las hostilidades, las tropas de Mongolia y los comunistas chinos continúan sus ataques a las fuerzas niponas. La ciudad de Kalgan ha sido bombardeada.—Efe.

CAPITULAN 10.000 JAPONESES EN LUZON :—:—:

Manila.— Los generales japoneses en Luzón han entrado hoy en contacto con los jefes norteamericanos para tratar sobre la capitulación de diez mil soldados que se hallan sitiados. Todavía al comenzar las negociaciones, las unidades japonesas aisladas emprendían los últimos ataques contra las posiciones norteamericanas.—Efe.

LAS FUERZAS QUE DESEMBARCARAN EN EL JAPON

Manila.—El portavoz norteamericano ha declarado que se espera que no serán necesarias las conferencias con los japoneses antes de que Mas Arthur se traslade al Japón. Las fuerzas que desembarcarán en el Japón serán probablemente norteamericanas, en lo que respecta a las fuerzas terrestres, porque los otros aliados no disponen de tropas para realizar un rápido movimiento en la metrópoli japonesa. No obstante, en el desembarco participarán contingentes ingleses y australianos.—Efe.

LOS RUSOS TIENEN PRISA POR LLEGAR ANTES QUE LOS CHINOS :—:—:

Londres.—Las fuerzas comunistas chinas y de la Mongolia han establecido contacto y se disponen a desencadenar un ataque conjunto contra la ciudad de Kalgan situada a unos 150 kilómetros al Noroeste de Pekin, anuncia la Agencia japonesa Domei. "A pesar de los esfuerzos japoneses,

El Conde Bernadotte repentinamente enfermo

Estocolmo.— Cuando iba camino de Lidköping para presentarse a los premios en el campeonato sueco-danés de natación, se sintió repentinamente enfermo el Conde Folke Bernadotte, presidente de la Cruz Roja sueca, y tuvo que ser trasladado rápidamente al Hospital, donde se le apreció una úlcera de estómago.—Efe.

Parece que el mariscal Montgomery va a levantar más las prohibiciones sobre fraternización con los alemanes

Suiza enviará profesores, técnicos e intérpretes para ayudar al Gobierno militar aliado de ocupación

Entre tropas francesas y senegalesas se ha entablado una gran batalla

HUBO VARIOS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Marsella.—Ayer por la tarde y parte de la noche en las inmediaciones de la conocida población veraniega de San Rafael, se desarrolló una verdadera batalla entre tropas francesas reforzadas por gendarmes, y unos dos mil soldados senegaleses, según informa la Agencia United Press.

En las cercanías de la citada población, hay un campamento de tropas de color, repatriadas de Alemania, que esperan el retorno a su país. Después de algunos disturbios promovidos entre los mismos senegaleses protestando por el retraso de su repatriación, se produjo un ataque a una patrulla francesa, cuyo jefe disparó su revólver matando a un soldado senegalés. Un contingente de cerca de 600 senegaleses armados, abandonó el campamento dispuestos a vengar a su compañero de armas, penetrando en San Rafael en actitud agresiva y se dedicaron a entrar en las viviendas y saquearlas. Inmediatamente acudieron a dicho lugar tropas francesas que protegieron los edificios públicos, mientras en la ciudad se desarrollaba el ataque senegalés, hasta que se consiguió que los soldados de color se retiraran hacia unos bosques próximos.

Durante toda la noche, las patrullas francesas siguieron actuando en la ciudad y los bosques cercanos para evitar que se reprodujeran los incidentes.

Hubo un gendarme y once vecinos muertos, aparte de numerosos heridos.

Desmovilización del ejército suizo

CON MOTIVO DEL FINAL DE LA GUERRA SE HAN CELEBRADO DESFILES MILITARES

Berna.— Suiza ha celebrado el final de la guerra con desfiles militares para festejar la desmovilización de su ejército, según noticias recibidas en esta capital.—Efe.

CESA EN SU CARGO EL COMANDANTE JEFE DEL EJERCITO :—:—:

Berna.— Ha cesado en el cargo de comandante jefe del ejército suizo, el general Guisan, como consecuencia de la desmovilización de aquél, según se anuncia oficialmente.—Efe.

de poner fin a las hostilidades—dice Domei—la aviación soviética bombardea la ciudad desde hace dos días y potentes formaciones blindadas y de infantería se concentran con el fin evidente de conquistar Kalgan antes de que las tropas de Chungking al mando del general Fu-Tsuo-Yi lleguen a la región.—Efe.

UN GENERAL CUMPLIDO

QUISO DAR UNA PROPINA PERO NO SE LA ADMITIERON

Manila.—El general japonés, jefe de la delegación cuando el aeroplano se aproximaba al aeródromo de Nichols, preguntó al intérprete norteamericano si sería oportuno dar una propina a la tripulación del aparato, contestándosele con una rotunda negativa.—Efe.

El proceso contra Quisling ha dado comienzo en Oslo

SE HA DECLARADO INOCENTE DE LOS CARGOS QUE SE LE IMPUTAN

Oslo.— Hoy ha comenzado la vista de la causa contra Vidkun Quisling, ex presidente del Consejo noruego durante la ocupación alemana. El acusado, al comparecer en el banquillo ha alegado ser inocente de los cargos que se le imputan. Quisling, se mostró nervioso y hablaba con la cabeza inclinada hacia el suelo.

El presidente del Tribunal, que está integrado por siete magistrados, tuvo que decirle que se irguiera y hablara más alto. Quisling lo hizo, pudiendo ver los presentes que su cara estaba intensamente pálida.

El acusado, tendrá que responder de seis cargos que van desde la colaboración premeditada y directa con el enemigo, hasta el robo de la plata real del palacio de Oslo. La vista durará, probablemente, una semana.

COMIENZA LA VISTA DEL PROCESO :—:—:

Oslo.— Quisling entró en la sala donde se ha de ver su proceso a las 9'55 de la mañana y el tribunal inició la vista a las 10. Los magistrados, presididos por Solem, ocupaban sus puestos. Los jurados son dos barberos, un fontanero, un jornalero y un obrero de laboratorio químico. Entre los cincuenta testigos llamados a declarar a lo largo de la vista, figura el general Otto Ruge, comandante del ejército noruego en Abril.—Efe.

Va a ser convocada una conferencia mundial de comercio

Londres.—El presidente de la Cámara Internacional de Comercio ha anunciado que en breve será convocada una conferencia mundial de comercio, con el fin de acelerar la restauración del mercado en el Mundo de la paz.

Subrayó que la empresa privada es el mejor y único medio de establecer un comercio mundial con probabilidades de éxito. Dijo que era necesaria la restauración de la competencia comercial y la eliminación de los sistemas que tienden a interferir la libertad del comercio.—Efe.

Valor y realidad de lo español

IMPORTANCIA DE ESPAÑA EN EL FUTURO MUNDIAL

Por Javier MARTI

En un periódico portugués se ha hablado en estos días de la importancia de la posición de España en el futuro del tráfico aéreo mundial. Hay que reconocer con toda imparcialidad la justicia que el rotativo lusitano ha rendido a una situación geográfica privilegiada de España y la forma en que sin rodeos de ninguna clase desde la nación hermana se reconoce la prioridad nuestra que obliga a relaciones y posiciones naturales en estos momentos en que el Mundo precisa de la solidaridad de todos para que se ponga a concurso del beneficio de la humanidad todo cuanto tienda a ser elemento para más en la vida del hombre.

Mas, el valor y realidad de todo lo español, no es solamente una consecuencia de avances determinados de las gentes que hacen destacar para una necesidad de la ciencia—aquí la aviación—la existencia de aeropuertos en los que el tráfico internacional haga estación o escala.

Data de mucho tiempo la posición privilegiada española. Cuando hace unos veinte siglos la civilización se situó en el Mar Latino, en la península ibérica estaba entonces la única puerta abierta hacia un mar en el que se encerraba el misterio del lo desconocido. Poco después, siguiendo el contorno del Continente africano, la salida necesaria precisaba de lo español, y pasaron los siglos hasta que navegantes españoles dieron curso a la ansiedad contenida que debía marcar nuevas rutas y nuevos horizontes. Fué en ese preciso momento cuando España se convirtió en un gran centro del que emergía un flujo constante para llevar la civilización cristiana mucho más allá, y en aquella época se forjó el justificativo de nuestra importancia real.

No cabe duda que en la evolución natural de las cosas sucedió mucho y hubo infinidad de causas que parecieron desenterrar la posición material y espiritual española, pero todo ello fué causa consustancial de hechos que no es preciso enumerar aquí. Sin embargo, por una causa justificadísima, nunca llegó a perderse del todo el vínculo esencial que había de nosotros epicentro, y el mejor justificativo se encuentra en el idioma conservado tanto en el archipiélago filipino como en los pueblos de América.

(Pasa a cuarta página)